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Szász Zoltán 
meg a kutya

(In.) A Pesti Naplónak nevezett 
forradalmi újság, melynek irányát 
nein kisebb kriminálpathologiai cso­
dagyermek. mint Hatvani-Deutsch 
Lajos fektette erzsébetköruti alapok­
ra, másfél év óta azzal a kivételes 
helyzettel dicsekedhetik, hogy veze­
tő hasábjait zászlós urak és felelős 
miniszterek, főügyészek és főbíró­
sági elnökök, diplomaták és „neo­
nacionalista“ politikusok látogatják 
meg elmemüveikkel. A nyugalmazott 
koronaügyész s a felsőház elnöke 
ebben az újságban fejtik ki jogászi 
véleményüket. a katholikus sajtó 
arisztokrata /necenásai itt vívják po- ■’ 
litikai tusáikat s a történelmi egy- • 
házak főpásztorainak egynémetyike : 
szintén ide önti ki karácsonyesti < 
vagy nagypéntek-reggeli hangulatát. ' 
Napról-napra úgy „fest“ a vezető- I 
oldal, mint egy szinpompás virágos­
kert, amelyben százados tölgyek ár­
nyéka alatt mindenféle kis szagos ' 
virágok illatoznak. Sőt mitöbb: ku- • 
tya van a kertben... És ez a kutya 
a Szász Zoltán kutyája ...

A Pesti Napló egyik utóbbi számá­
ban, melynek eleje épen a neonacio­
nalista kulturiölénytől hemzseg, cik­
ket közölt a Szász... Bizonyára 
mindenki tudja, hogy ez az iroda- 
lom-erotikai banánhéj, aki egyik 
legtipikusabb munkatársa és bel­
tagja a Pesti Napló írógárdájának, 
akinek körmondat-kéjelgései állan­
dóan a primadonna-combok és ma- 
samód-kombinék körül tekergőznek, 
már börtönt is viselt istenkáromlásai 
miatt. Annál feltűnőbb tehát, hogy a 
kulturfölényes fő- és alvezércikkek 
északi bejáratánál ez a szászzoltáni 
„mentalitás“ olyan eszmefuttatások­
kal fémjelezheti a zsidó-liberális- 
rieonacionalista hírlapirodalmat, me­
lyek a kutyák lélektanáról (!) szól­
nak. „Irigylem a kutyákat, — írja a 
kis destruktiv, — mert a hűség s a 
vértanuság tekintetében elébb járnak 
az embereknél."

„A kutya istene az ember és ezért irigy­
lem a kutyát. A mi istenünk, az emberek 
istene kissé messze van, s úgy látszik, 
meg keil halnunk, hogy egész teljében meg­
ismerjük az igazságosságát és gyöngédsé­
gét. (!) Sokan épen ezért nem is hisznek 
benne s csak kis adagokban gyakorolják 
a hűséget...“

Láthatjuk ebből, hogy Szász 
holtán mennyivel többre tartja a taxi­
ját sajátmagánál s mennyire dü­
höng benne a pedigrés kulturfölény, 
amikor ezeket írja:

„Nekünk embereknek sejtelmünk sincsen, 
“"KV milyen édes és kéjes értések hatják 
át a kutyalelket.. . Ezért van annyi ku- 
tyimártlr, mig az emberi tájról te ilyen 
felemeld általánosságban nem mondható el, 
ióNahet, mi Is össze tudunk szedni nagy 
kiaaal a múltúnkból néhány igazi bőst ét 
vértanút..

Ezek a megdöbbentő sorok tnin- 
denoél ékesebben illusztrálják a 

Pesti Napló gondolatvilágát, azt az 
Isten- és embertagadó irányt, amely­
nek szelleme a zászlósurak és egyéb 
közéleti méltóságok meggondolat­
lan jóhiszeműségével takaródzik. Ez 
*> világnézet, mely a rühes kutyák 
ösztönét magasabbra helyezi az em­
beri lélek hitvalló öntudatánál, nem­
csak folyománya a Hatvani-Deutsch 
által lefektetett alapeszmének, de 
égbekiáltó s elrettentő példája an­
nak a korszellemnek is, mely meg­
engedi, hogy a trianoni Magyaror­
szágon a Pesti Naplók és rokonszak­
máik létezhessenek. Felül egy or- 
szágraszóló név és beljebb a Szász 
Zoltán kutyája ugat. Olyan ez, mint­
ha egy éjjeli mulatóhelyre kitűzné 
valaki az apostoli kettőskeresztet... :

Demokraták és szociáldemokraták ádáz rohama 
a numerus clausus ellen

A zsidóság dicséretét zengték a parlamenti felszólalók — Nagy részvétlenség mellett 
folyik a magyar ífju'ág sorsdöntő törvényének tárgyalása

Klebelsberg kultuszminiszter a javaslat legfőbb érdemének tartja, 
hogy újból felekezetnek minősíti az összes magyar országi -zsidókat
A képviselőház mai ülésén folytat­

ta a numerus clausus módosításának 
részietes vitáját.

Várnai (Weisz) Dániel szociálde­
mokrata óhajtana hozzászólni a 
tárgyhoz, azomban az érdeklődés 
teljes hiánya miatt kénytelen kérni 
a tanácskozóképesség megállapítá­
sát. Miután csak pár szál képviselő 
van jelen, elnök az ülést felfüggeszti.

Tizenegy órakor nyílik meg újra 
az ülés. Várnai hozzákezdene szó­
noklatához, mikor nagy záj támad a 
baloldalon.

— Wagner Károlyt lefogták. Ob- 
sidio Sigetiana. Az uj Zrinyiász, — 
ordítozik Pakocs József össze-visz- 
sza.

— Mi az, mi az? kérdik minden 
oldalról meglepetten.

Pakocs: Fel vagyok háborodva a 
szigetvári választás miatt.

Végre Várnai belekezd beszédébe. 
A numerus clausus szennyes gyűlöl­
ködés gyermeke, — kezdi.

Borbély-Maczky Emil: Gazdasági 
kérdés!

Várnai Dániel: A numerus clau- 
sust...

Borbély-Matzky:
Ki kellene az egész vonalon ter­

jeszteni
Farkas István (szoci): A butasá­

got terjesztik ki.
Zsitvay elnök Farkast rendreuta- , 

sitja.
Várnai ezután részletesen foglal­

kozik a javaslattal. Azt igyekszik bi­
zonyítani, hogy sem ennek, sem a 
régi javaslatnak nincs létjogosult­
sága. Az előadó — mondja — beval­
lottá, hogy

a kormány külföldi nyomásra 
határozta el magát a numerus 
daususról szóló törvény módo­

sítására. '

A Pesti Napló illusztris munkatár­
sai karácsony óta körülbelül har­
mincöt vezércikk erejéig járultak 
hozzá a zsidó sajtó propagálásához. 
És érdekes, hogy a harmincöt cikk­
író közül egyetlenegy sem olvasta 
Szász Zoltán karácsonyi cikkét, mely 
a kutyát megelőzőleg igy elmélke­
dett az erzsébe.körúti Christbau.n 
alatt:

..A karácsonyfa alatt kevés a nyertnek. 
Ebbe a problémába a gyermek termeléssel 
tsbb szabadságot s kollektív szellemet kel­
lene vinni. Minél több szabadság a szere­
lemben, minél kiVvsebh beavatkozás a
nemi életbe! . . . t ennének férfiden nők, 
akik szülnek, férfiak, akiknek elszórt sryer- 
mekeik volnának. lennének talán női és 
férfi tenyészlénvek. icyermeknevelö telepek 
is, a családi érzés pedis olyan lenne, miut

Borbély-Matzky Emil; Ez menti 
valamennyire a kormányt.

A szociáldemokrata szónok be­
széde alatt a képviselők egyenkint 
hagyják el az üléstermet, úgyhogy 
mire Várnai beszédének ehhez a ré­
széhez ér, a szociáldemokratákon kí­
vül mindössze öten-hatan hallgatják. 
EGY ÖRVENDETES STATISZTIKA

Várnai statisztikát olvas fel arról, 
hogy a numerus clausus behozatala 
óta a zsidó hallgatók száma hogyan 
csökkent. A jogi karon az 1918/19. 
tanévben 23 százalék volt az izraeli­
ta; ez a szám az 1926/27. tanévben 8 
százalékra csökkent. Az orvosi ka­
ron 53 százalékról 11 százalékra, a 
bölcsészeti karon 21 százalékról 11 
százalékra, a gyógyszerészeti tanfo­
lyamon 3-1 százalékról 12 százalék­
ra és a Műegyetemen 32 százalékról 
8.3 százalékra csökkent az izraelita 
hallgatók száma. A gazdasági főis­
kolákon 9-ről 2.1 százalékra.

A célt, a zsidóirtást és az egye­
temekről való távoltartást el­

érték.
Ezt a célt szolgálja azonban a kor­
mány most beterjesztett módosító 
javaslata is. Az izraelita lakosság ne 
reméljen sokat ettől a módosítástól. 
Hiszen maga a kultuszminiszter ki­
jelentette, hogy a zsidóság javára a 
módosítás semmi különös eltolódást 
nem jelent.

Klebelsberg kultuszminiszter fejé­
vel igent int.

Várnai: A kormány ebben a javas­
latában a tanulás szabadságától üti 
el az. ifjakat. Határozati javaslatot 
terjeszt be. hogy a kormány az 1920. 
évi XXV. törvénycikk megszűnéséről 
haladéktalanul javaslatot nyújtson 
be.

BARACS M. ZSIDÓFA IVÉDELMI 
FELSZÓLALÁSA

A demokraták nevében Baracs 

amilyen például a „Kincsem“ nevű méopu- 
ripában volt..

Na, tessék! Egy kis ízelítő Szász 
Zoltánból s a Pesti Naplóból... Faji 

’ érzésben, vallásban, családfenntar- 
I tusban: mindenütt ott van a kutya. 
; Vonyit és ugat, mint a „kutya-kutya- 

tarka" és „se füle, se farka“ teóriák 
eleven megtestesülése. Igen, a Szász 
Zoltán kutyái, amelyek felugatják a 
neonacionalista közvéleményt, csu­
pán a neonacionalista vezérek nem 
veszik észre.

És itt valljuk meg őszintén, hogy 
mégis csak van olyan momentum, 
amely a kutyákat az emberek fölé 
emeli s ez az, hogy a kutyák nem 
olvassák a Szász Zoltán sajtóját. 
Mert, ha olvasnák. egész-biztosán 
megvesznének tőle.

Marcell szólalt tel. A következőképp 
kezdi nagyhangú zsidófajvédelmi be­
szédét:

A kulturális téren fennállott ököl­
jogból ez a numerus clausus módosí­
tásáról szóló törvény semmit sem 
farag le. Eltiltanak „hűséges állam­
polgárokat“ az egyetemen való tanu­
lástól. A törvény nem változtat az 
eddigi állapotokon, csupán a név 
változik. Ez valóságos pápuatör­
vény.

Ezentúl sem íog egy izraelita 
fiúval sem több tanulni az egye­

temen, mint azelőtt.
Hasonló hangnemben tartott be­

széde során azt igyekezett bizony­
gatni, hogy a magyarországi zsidók 
nem faj, hanem csak felekezet.

Petrovácz: A cionisták is?
Baracs azt a nevetséges állítást 

kockáztatja meg, hogy a „müveit 
nyugaton“ a numerus clausus miatt 
nem tud megerősödni a revízió gon­
dolata. Majd kijelenti, hogy ezzel a 
módosítással a zsidóság nem lesz 
megelégedve.

Bár, — mondja élénk baloldali 
mozgás közben, — akadnak majd 
bizonyára most is zsidó testületek, 
frakciók, amelyek hinni fognak a 
kormánypártnak.

Még erősebben fognak hinni 
azok, akik kezük eltírenyujtásá- 
val várják majd elismerésük jit- 

talmít.
Végül Baracs felszólítja a kor­

mányt, hogy jelentse ki nyíltan anti­
szemitizmusát. A javaslatot nem fo­
gadja el s csatlakozik H. Kis P. eL 
törlési inditványához.

KLEBELSBERG VÁLASZOL
Ezután Klebelsberg Kunó gró» 

Kultuszminiszter váratlanul felállva 
reflektált Baracs szavaira. Baracs 
három kultuszminiszternek azt ve­
tette szemére, hogy a numerus ctau-
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sasról szóló törvény harmadik sza­
kaszát törvényellenesen hajtották 
végre, vagyis törvényt sértettek. , 
Baracs állítását azzal a jogi érvvel 
támasztotta alá. hogy az 1895. évi 
42. t.-c. a honi zsidóságot vallásfele­
kezetnek nyilvánította, tehát téves 
volt a numerus clausus törvényét 
úgy értelmezni, hogy a zsidóság faj. 
mert nem eshet sem a faj. sem a 
nemzetiség fogalmának meghatáro- 
zása alá. A leghatározottabban tilta- 
kozik az ellen, hogy ő és elődjei a

A KULTUSZMINISZTER ÉLÉNKÉN A MUS VÁDJA ELLEN

antiszemita 
hogy a zsi-

_ sérelmesnek
tartja ezt a törvényt, teljesen világo­
san vissza akarta állítani a korábbi 
állapotot. Ha ez a törvényjavaslat 
törvényerőre emelkedik, minden 
kétség megszűnik atekintetben. hogy

a magyar törvények ismét sem­
mi másnak nem tekintik a zsidó­

ságot, mint felekezetnek.

numerus claususról szóló törvényt 
törvénytelenül hajtották volna végre. 
Aki e törvény akkori vitáját olvassa, 
nem zárkózhatik el az elől a benyo­
más elől, hogy

a törvényhozóknak az volt az 
intenciójuk, hogy a zsidóságot 

fajnak minősítsék.
Tekintettel arra, hogy az 1921. évi 
25. t.-c. utóbb kelt es a későbbi tör­
vény. mint az 1895. évi 42. t.-c. a to­
vábbi állapotokat megváltoztathatta 
és meg is változtatta.
TILTAKOZIK AZ ANTISZEMITIZ-

A finnek Magyarországról

A mai kormány nem 
kormány, mivel érezte, 
dóság magára nézve

javaslatot nem lehet a kétszínűség 
vádjával illetni.

Végül Kétli Anna vette védelmébe 
a szociáldemokrata képviselők lelki­
ismeretes kötelességtudásával a 
zsidó érdekeket s miközben a ma­
gyar diákokat verekedéssel, üzlet­
csinálásokkal vádolta s bizalmatlan­
ságát fejezte ki az egyetemi tanárok­
kal szemben is. a numerus clausus 
teljes eltörlését követeli.

Az ülés 2 órakor ért véget.Ilyen körülmények között a törvény- ! .
A debreceni egyetem keresztyén magyar ifjúságának 

néma tüntetése
tA H ajánlóid tudósítóidtól ) Mi- ’

után a parlament megkezdte a nu­
merus clausus módosítására vonat­
kozó javaslat tárgyalását, a magyar 
ifjúság ismét megmozdult, hogy ki­
fejezze tiltakozását az egyetlen faj­
védelmi törvény revíziójával szem­
ben.

Pénteken a debreceni egyetem or­
vosi karának hallgatói kimondották, 
hogy .

néma tüntetésire kezdenek cs 
ezért elhagyják az előadásokat, 
melyeken mindaddig nem is je­
lennek meg. amíg a numerus 

clausus ügye e1 nem dől.
Az orvostanhallgatók kivonultak; a 
tantermekből é$ így az orvosi karon 
a legtöbb helyén nem is tartottak 
előadásokat.

Az orvostanhallgatók a klinikákról 
nagy’ csoportokba verődve bejöttek a 
kollégiumba, ahol állásfoglalásukról 
értesítették a jogi kar hallgatóit is. 
Éne a Werböczi b. e. helyiségében 
rövid gyűlés volt, melyen

a joghallgatók is csatlakoznak 
az orvosi fakultás határozatá-

ról és a fegyelmi szabályzat súlyos 
megsértésével tanulni kívánó társai­
kat is megakadályozzák az előadá­
sok hallgatásában, sőt az előadások 
megzavarása is előfordult már, az 
egyetemi tanács határozatából felhí­
vom karunk hallgatóit, hogy a tanul­
ni; nyi fegyelmi szabályzatot, mely­
nek megtartására magukat kézfo­
gással kötelezték, tartsák meg és ne 
adjanak alkalmat szigorú. esetleg 
egész jövöjükre kiható eszközök al­
kalmazására.

Amennyiben a felhívásomnak nem 
lenne eredménye, a rendzavarók 
megbüntetésén kívül tanácsunk az 
cgvetem azonnali bezárását rendeli 
el. Debrecen. 1928. évi február hó 
10-én.

mazták a maguk viszonyaira. A 
magyar történelemből.

magyar lélekből merített érték 
később töke lett számukra a 
nemzeti szabadságukért folyta­

tott küzdelemben.
i Hitetlenül, kétkedőn fogtak hoz­

zá és csak amint jártak már egy 
kicsit a világban, ébredtek rá las­
san arra, hogy nem is olyan hit­
vány gyönyörű országuk, vannak 
nekik is értékeik, amelyeket érde­
mes Európának megmutatniok ... 
Szinte érzem a leírás nyomán a sok 
bizonytalan, óvatos töprengést ön- 

, állósodásuk, önkormányzásuk foko­
zatos, tétova első lépéseinél, a hir- 

’ télen nekibátorodást egy-egy sze- 
' rencsés előbbrejutás után, meg- 

szaikból mégis tanulhatunk. Sihvola értem a finn lélek annyi sajátságos 
mezőgazda- , vonását és csodálom azt a titáni 

munkát, melynek eredménye mai 
hatalmas kultúrájúk, boldog, 
szabad országuk, amely ma már a 
nemzetek egyetemes, közös ügyei­
nek intézésében is részt vesz. Mivel 
kultúrájukat továbbra is bővíteni 
akarják a testvérkulturák forrásá­
ból is, Koskiemies felveti a kérdést; 
mit tehetne az egymás nyelvét nem 
értő két nemzet 
dekében!

Propagálja a 
tök

(A Hajduföld tudósítójától.) leg- 
napi számunkban ismertettük már 
azt az értékes és lelkes propagan­
dát, amelyet a Magyarországon járt 
finnek a finn lapokban kifejtenek. 
A már ismertetett első ujságolások 
után tanuhnányszerü cikkek és rö­
vid tájékoztatók foglalkoznak a 
gazdasági, politikai és kulturális 
ügyeinkkel; olyik a jun. 10-én Bu­
dapesten kezdődő 111. finn-ugar 
kongresszust előkészítő propagan­
da. Komolyak és tárgyilagosak 
ezek a cikkek. Mindeniket északi 
ember irta, „aki útját zord gonddal 
rója“; nem vonnak le következte­
téseket, nem mondanak ítéletet, 
csak pontosan beszámolnak a tény­
állásról. de plusszaikból és minti-

Erkki, kormányának 
sági attachéja földművelésünkről és

fakultás határozatá­
hoz

órákon már nem jelen-és a délelőtti 
tek meg.

Az ifjúság 
rendkívül izgatott a hangulat és kü­
lönös elkeseredéssel tárgyalták azt 
a felháborító hangú beszédet, me­
lyet Debrecen egyik haloldali követe, 
H. Kis P. mondott a parlamenti vitá­
ban a numerus claususról.

Rendzavarásra és incidensre 
sehol sem került sor.

azonban az egyetemi fegyelem to­
vábbi megóvása céljából a rektor a 
következő hirdetményt bocsátottaki.

Hirdetmény.
Miután az egyetem tanácsának tu­

domására jutott, hogy az egyetemi 
hallgatók nagyrésze tüntetésből tö­
megesen távol marad az előadások-

körében egyébként

Dr Verzár Frigyes 
e. i. rektor.

Debrecen a 48 as időkben
.A MANSz iparos szakosztálya 

vasárnap délután öt órakor kultur- 
célutánt tart a MANSz Széchenyi- 
utcai otthonában. A kulturdélután 
kiemelkedő esemény e Roldisár Kál­
mán, Debrecen historikusának elő­
adása lesz, amelyben a város múlt­
jának nagy ismerője Debrecen tör­
ténetének legérdekesebb részét: a 
negyvennyolcas időket ismerteti. — 
Utána Renyhe Imre szavalja Zsutai 
Jánosnak, egy korán elhunyt tra­
gikus sorsú debreceni poétának deb- 

( receni tárgyú versét, amely Vig- 
I kedvű Mihályról szól. A szavalat 
: után Csősz Lászlóné énekel Forray 
I István kísérete mellett, C.ömöri Ist­

ván pedig, aki 
titánjain 
szerzett 
számmal

j kéntes 
I MANSz

egyesület céljaira.

a MANSz kulturdél- 
már annyi kellemes percet 
a hallgatóknak, hegedű­
szerepel. Az előadáson ön­
adományokat elfogad a 
iparos szakosztálya az

trflapilva.

Í&S5
Jel efo n

lí-97
Kostya János 
órás és ékszerész 

Debrecen, Széohenyi-utoa 1. sz.

A világhírű „A L PIN E" svájci 
precíziós órák egyedüli képvise­
lete Debrecenben. Mindennemű 
drágakő, arany, ezüst ékszerek 
és dis(tárgyak nagy raktára. — 
Modern v.l'lanyerőre berendezett 

nagy műhelye.
Vidéki megrendelésekre kttlfnSs 

gondot fordítunk I

állattenyésztésünkről, termelésünk­
ről és értékesítéséről pontos sta­
tisztikai adatokkal szolgál felvilágo­
sításul ábrákkal színezett két hosz- 
szu cikkében azzal a melegséggel, 
amellyel mostohább ég alatt mos­
tohább földet : 
gondol a dúsölü 
És a sorok 
odasurran 
miért?

Buja rétek, 
pompás fajtehenek és 
sajtbehozatalunk két és félmil­

lió finn márka?!
Politikai viszonyainkról tájéko­

zódást vezető államférfiainktól sze­
reznek. Egyszer azt a beszélgetést 
közük, melyet a London Generál 
Press és egyúttal az Husi Suomi 
budapesti levelezője Walko minisz­
terrel folytatott és amely nagy vo- | 
nalakban ismerteti a világháború, , 
koiiunün, oláh megszállás, Trianon 
okozta felborulást és veszteségeket, 
a helyrebillentés munkáját, eddigi < 
eredményeit és azokat a külpolitikai | 
lépéseket, eddig kötött szerződése- 

1 két, melyekkel a kormány az orszá- 
i got kifelé igyekszik megerősíteni. 
' Az 1927. év bel- és külpolitikai vi­

szonyainak megismertetésére Ap- 
; ponyihoz fordulnak, akinek beszá­

molóját csak kevés kihagyással ve- 
! szik át a Pester Loyd-tól.

De egyénileg is odaállnak mel- 
lénk és foglalkoznak ügyeinkkel.

; Legnagyobb publicisztájuk, Kaarlo 
Koskimies, az Uusi Suomi főszer­
kesztője. akinek a lapja évek óta 
mindig nyitva volt minden magyar 
ügy számára, egy lebilincselő szer­
kesztőségi vezércikkében,

„A magyarok és mi" 
címen párhuzamosan haladó törté­
neti képeket ad és mintegy szerves 
folytatásul vázolt közös kulturlehe- 
tőségekre mutat rá. Nagyon sok eb­
ben a vázlatban az erő és biztatás 
a mi számunkra, mert rámutat arra, 
hogy akaratlan és tudattalan hány­
szor adtunk, adhattunk értékeket 
nekik. Amikor tudósok először be­
széltek finn-magyar rokonságról, 
akkor még lassan ébredező nemzeti 
öntudatuk hogy fordult támaszt, 
erősítést keresőn messze-déli test­
vére felé! (Hogy miért nem volt ez 
a kapcsolat erősebb Európa északi 
csücskébe szorult szegény testvér­
néppel szemben, azt tudjuk.) A 19. 
század második felében már erősen 
magán viseli történelmük azoknak 
a hatásoknak a bélyegét, melyeket 
Magyarországtól, a magyar törté­
nelemből kapott. Félszázaddal min­
dig mögöttünk Széchenyi az Útmu­
tatójuk nemzeti művelődésük meg­
alapozásában; törvényhozásuk ide-

■ jében Deák és kora eljárását alkal- |

szántó északi nép
i Duna-Tiszaközre.

a számok alá
láthatatlan:

közzé,
egy-egy

gazdag nyájak.
— svájci

mert

a közös haladás ér­

főiskolái hallga- 
cseréjét,

amivel sok más érték is jönne-men- 
ne, a zenei és népművészeti köze­
ledés módjait és mindezek megtár­
gyalásának pompás alkalmára, a 
nyári kongresszusra toboroz érdek­
lődést.

Két másik hosszú 
politikai életünk egy érzékeny kér­
désével. a magyar- i....
tussal foglalkozik 
ügy elnapolása előtt, nemcsak előz­
ményeket és tényállást ismertetve, 
hanem a genfi'tanácsnak azon mu­
lasztására is rámutat, amelyet ed­
digi eljárásában a magyar fél rová­
sára elkövetett.

cikkében kül-

román konflik- 
közvetlenül az

Snnilik fflartMiíiwt
a Kölcsönös Segélyaö Egylettől.

Még nincs 300 éve, hogy Zrínyi 
faját féltő nagy szeretetével pró­
bálta belesikoltani nemzete öntuda­
tába, hogy idegen népek idegen ér­
dekei közzé ékelve nincs kire szá­
mítania — csak magunkban bízha­
tunk! Ma a földrajzi távolságok 
mind kisebb akadályt jelentenek és 
nem is csak a fegyver az, amivel 
nemzet nemzet mellé állhat, még 
politikai dolgokban sem. Ma sor­
sunkat eldöntő lehet, ha a genfi ta­
nácsasztalnál eggyel több a ben­
nünket ismerő, jóindulatú megér­
tőnk. És politikai, gazdasági érde­
kektől függetlenül, tisztán erkölcsi 
szempontból is milyen erőt jelent­
het egy sokszor félreértett és mel­
lőzött nemzet életében, hogy vele- 
érző, meleg testvérkéz nyúl felé. 
Szálfadöntéshez szokott erős, tiszta 
kéz ez ebben a kézben nyugod­
tan és feltétlen bizhat a magyar.

T. M.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tői 7-ig. (József kir. hg u.
16., bejárat a kapu alatt.)

Dims a Haiduföldet
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Vasárnap délelőtt temetik Beznák Aladárt
Debrecen keresztyén társadalma 

még mindig annak a mély megdöb­
benésnek hatása alatt áll, amit vá­
rosszerte okozott Beznák Aladár 
hirtelen elhunyténak első hire. Csak 
most bontakozik ki a csapás a maga 
teljes nagyságában, hiszen számta­
lan olyan vezetőpoziciót töltött be az 
elhunyt, ahol ma még pótlására is 
alig lehet gondolni. Általános őszinte 
részvét nyilvánul meg a súlyosan 
meglátogatott gyászoló család iránt 
s minden hazafias debreceni magyar 
igaz szívvel érez együtt a lesújtott 
hozzátartozókkal.

özvegy Beznák Aladárné és dr 
Beznák Aladár ma délelőtt érkeznek 
haza Balatonfüredről s ugyancsak 
délelőtt érkeznek meg Beznák Ala­
dár földi maradványai, hogy abban 
a földben találják meg a végső pihe­
nést, amelyért annyit és oly teljes 
odaadással fáradott, munkálkodott 
az elhunyt egész életében.

Debrecen közéletének nagy halott­
ját

vasárnap délelőtt 11 órakor, a 
Szent Anna-utcai róm. kath. te­
mető halottas kápolnájából te­
meti dr Lindenberger János 

apostoli kormányzói hely nők, 
prépost-plébános fényes segédlettel 
s ekkor mondanak búcsút a debre­
ceni hazafias testületek és intézmé­
nyek képviselői is.

Beznák Aladár elhnytáról a 
gyászbaborult család a következő 
gyász jelentést bocsátotta ki:

Orv. Beznák Aladárné Toperczer Ilona, 
mint a megboldogult neje, dr Beznák Aladár 
fia mélyen megszomorodott szivvel, de Is- i 
ten szent akaratán megnyugodva fájdalom­
mal Jelentik, hogy a szerető férj és jó apa, 
BEZNÁK ALADÁR, a Magyar Általános Biz­
tosító Társaság debreceni főnöke, népfelkelő 
százados, a debreceni Hangya Fogyasztási 
Szövetkezetnek ügyvezető igazgatója, a Deb­
receni Gazdasági Takarékpénztár alelnőke, 
a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóválla­
lat Rt. és a Csáthy könyvkereskedés Rt. 
igazgatója stb. rövid szenvedés után a nagy 
útra elkészülve Balatonfüreden 1928 február 
hó >>-én az Urban csendesen elhunyt. Meg­

Kiadják Dicsöffy József, Debrecen 
aranyszáju papjának beszédeit

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város egyházi és társadalmi 
élete számos kiválóságának kezde­
ményezésére mozgalom indult meg, 
hogy Dicsöffy Józsefnek, Debrecen 
felejthetetlen emlékű, aranyszáju 
papjának beszédeit kiadják. Dicsöffy 
József bíbliatanulmányai ritka tudo­
mányos értéket képviselnek és euró­
pai viszonylatban is jelentősek. 
Csupa mély gondolat, egy nagy és 
kifinomult lélek és szinte egyedül­
álló tudás nyilatkozik meg bennük. 
Eredetileg úgy tervezték, hogy 
munkáinak első kötetét már 1920- 
ban kiadják, akkor azonban nagyon
YwmruTTinifuTri............. ........................ .. 11,1»

Szudy Elemér lett a sajtofönökseg 
vezetője

Ángyán Bálát berendelték

Budapest, február 10. Mint ^te­
sülünk, Ángyán Béla igazságügyi 
államtitkárt, aki több éven át ve­
zette a miniszterelnökségi sajtóosz­
tályt, a minisztertanács megbízásá­
tól felmentette s szolgálattételre be­
rendelte az igazságügyminiszteri- 
riumba.

Sajtókörökben általános örömet és 
megelégedést kelt az, hogy utodja- 

boldogult halottunkat folyó hó 12-én délelőtt 
II órakor fogjuk eltemetni a Szent Anna-ut- 
ctu temető kápolnájából, az engesztelő szcnt- 
m se áldozatot pedig 13-án reggel 8 órakor 
bemutatni a Mindenhatónak. Debrecen. 1928 
február hó 10. R. I. P. Beznák Ilona Irányi 
,‘ánosné. Beznák Jolán, Beznák Gyula és 
vele, testvérei. Anyósa: özv. Toperczer Kál- 
riúaoé szül. Simay Apollonia, fis az összes 
nagy rokonság.

* l
A vállalatok, amelyeknél vezető I 

szerepet töltött be az elhunyt, a kö- ' 
vetkező gyászjelentésekkel adtak j 
megnyilatkozást gyászuknak:

Az Flső Magyar Általános Biztosító Tár- í 
sasig debreceni főügynöksége és tisztikar:. , 
nie!; en megilletődve, soha el nem múló fájó 
e zéssel jelenti, hogy érdemekben, nemes tet­
tekben gazdag hőn szeretett főnöke, beznák- 
ialvi BEZNÁK ALADÁR e hó 9-én Balaton- ' 

•fl.-den hirtelen elhunyt. 35 esztendős hü 
munkása volt intézetének, nekünk pedig sze- i 
retetrcméltó jóságos főnökünk, igaz bará- í 
Ilink. A temetés időpontját a helyi lapok ut- í 
ján fogjuk közölni. Debrecen, 1928 február hó I 
*<>. Emlékét szivünkbe zárjuk és kegyelettel i 
ó.rizzf,k!

»

A .Gazdasági Takarékpénztár" R. T. deb­
receni bej. cég igazgatósága, felügyelőbizott­
sága és tisztikara a gyász őszinte fájdalmá­
val tudatja, hogy beznákfalvl BEZNÁK ALA­
DÁR, intézetünk igazgatóságának buzgó és 
kötelességeit mintaszerűen teljesítő tagja 
’928 február hó 9-én elhunyt. Debrecen. 1928 
február hó 9. Emlékét kegyelettel fogjuk 
megőrizni!

•
A Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereske­

dés és irodalmi vállalat r.-t. igazgatósága, 
‘clügyclöbizottsága és személyzete mély 
m.gilletödésscl tudatja, hogy beznákfalvl 
BEZNÁK ALADÁR ur, v. cs. és kir. tartalé­
kos százados, vállalatunk igazgatóságának I 
tagja 1928 február hó 9-én, életének 54-ik I 
ívében Balatonfüreden elhunyt. Vállalatunk 
nemcsak egyik alapítóját, de legönzetlenebb, 
‘áradhatatlan és eredményes munkatársát 
gyászolja az elhunytban. Debrecen, 1928 feb­
ruár 10. Emlékét hálás kegyelettel őrizzük i 
meg!

mostohák voltak a könyvkiadási vi­
szonyok és a terv megvalósulása 
igy halasztást szenvedett. Most az­
után a református egyházi élet és a 
a társadalom tizenöt vezető egyéni­
ségének aláírásával megjelentek az ! 
előfizetési felhívások. Az első hatal-*: 
inas szép kötetben Dicsöffy József 
20—25 gyönyörű beszédét adják ki s 
a kötet közelesen meg is jelenik. Ezt 
a kötetet később még több is fogja 
követni. Az akció egyik vezetője 
Uray Sándor ref. lelkész és ő szol- I 
gál az érdeklődőknek közelebbi fel­
világosításokkal.

•z igaz«ágügymini«zíeriumb*

Ként szakember veszi át a sajtó­
osztály vezetését: Szudy Elemér dr 
miniszteri osztálytanácsos, aki e té- l 
ren hosszú évek óta fejt ki eredmé­
nyes és értékes munkálkodást. Az uj 
sajtófőnököt úgy- kiváló képességei, 
mint úri egyéniségének lebilincselő 

i tulajdonságai, legfőképpen azonban 
széleskörű szaktudása predesztinál- 

' ják a felelősségteljes tisztség betöl­

tésére.
Az uj sajtófőnök, mint a legkitű­

nőbb készültségü hírlapírók egyike 
kezdte meg pályafutását Budapes­
ten, majd később az „Arad és Vi­
déke“ felelősszerkesztője volt. A 
háborút, mint a 33. gyalogezred vi­
téz tartalékos főhadnagya harcolta 
végig. 1919-ben nevezték ki sajtó­
osztály helyettes vezetőjévé s azóta • 
itt fejtett ki maradandó értékű tévé- |

A város március 8-ig meghosszab­
bította a 3,400.000 dolláros kölcsönre 

a pályázati határidőt
.4 Hajduföld tudósítóidtól.) Isme­

retes, hogy Debrecen város tanácsa 
a legnagyobb budapesti bankoktól 
ajánlatot kért a 3,4(JÜ.OOÜ dolláros 
kölcsönre. Az eredeti határidőt feb­
ril ii 10-ében állapították meg, azon­
ban ezt a terminust meg kellett hosz- 
szabbitani, mert a város olyan infor­
mációkat kapott, hogy a határidőre 
egy bank sem tudja előkészíteni a 
kölcsön ügyét.

Február 10-éig mindössze két ' ke

A Békessy Béla Vivő Club 
háziversenyének eredménve

'A Hajdúi  öld tudósítóidtól.) A 
műit nap zajlott le Debrecenben a 
Békessy Béla Vivő Club háziverse­
nye, amelyen resztvettek a klub női 
tőrvivói is. A női tőrvivóversenyből 
a Kiváló kvalitásokat eláruló Dömö­
tör Klári került ki győztesen, mig 
Jakab Manci második, báró Percnyi 
Katalin pedig, aki Nagydobosról jött 
a 'crsenyre, harmadik lett.

A férfi kardverseny hármas holt- 
s erseny után a következő eredmény­
űvel végződött: 1. Kiráiy György. 
2. rüzessy Péter szds. 3. Hadhdzy 
Levente. 4. Dr. Kovács Károly egy. 
tanársegéd. 5. Bakoss István fhgy. 
Szentkirályi László betegsége miatt 
nem indult a versenyen.

A hölgyek tőrversenyének mérkő­
zéseit Durand Zsuzsi magyar baj­
noknő vezette és uj szerepében is
WVWWWWWVMMWWVWWMkAMVWWAMWWWWWWWWW

Negyven hektoliter hamisított bort szállított 
vidéki kereskedőDebrecenbe két

(A Hajduföld tudósítójától.) Egy 
olyan borhamisítási ügyben foly­
tatta le a nyomozást és hozott ítéle­
tet a debreceni rendőrség kihágási 
ügyosztálya, amilyen nagyszabású 
voltánál fogva már évek óta nem 
foglalkoztatta a rendőrséget. Egy 
debrecni borkereskedő kb. 40 hekto­
liter bort vásárolt egy vidéki bor­
nagykereskedő cégtől. A bort le is 
szállították, de már a kóstolásnál 
megállapították a szakértők, hogy 
nem az a bor lett leszállítva, ame­
lyet a kereskedő megvett. Mintát 
vettek a hordókból és megküldték 
az Országos Borvizsgáló Bizottság­
hoz vegyelemzés végett.

Az Országos Borvizsgáló Bizott­
ság véleménye szerint

a bormennyiség szacharinnal 
volt megédesítve és tiltott lesték I 

anyaggal megfestve.
A kihágást tárgyalás reggel kilenc 
órától este kilencig tartott s vég­
eredményképen a rendörbiró a két

Nagy maradékvásár
Pe'rik KAro'v Társa
rtffc * rMUntUMMm SaL Ama 5. 

kenységet. Kiváló szépirói tehetsé­
gének több nagy sikert aratott no­
vellas kötet a tanúbizonysága. Leg­
utóbb általános elismerés mellett je­
lent meg „Trianon után Páris felé" 
cimü bülietrisztikai müve. „A nem­
zetgyűléstől az országgyűlésig“ ci­
mü munkája most van sajtó alatt.

Működése elé teljes bizalommal és 
nagy várakozásokkal tekint az or­
szág hazafias sajtója.

ajánlat érkezett be. Ezek közül az 
egyik nemleges volt, vagyis a bank 
közölte, hogy a rendelkezésére álló 
■ősid idő alatt nem tudja a köicsön- 
ügyet előkészíteni. A másik ajánla­
tot fel sem bontották, mert a tanács 

a pályázati határidőt március 
8-ig meghosszabbította.

A varosnál remélik, hogy az újabb 
határidőre számos ajánlat fog még 
beérkezni s igy sikerül a városi nagy 

:sön ügyét kedvezően elintézni.

fényes sikert ért el. A verseny meg­
rendezéséért Majerszky Béla főtit­
kárt illeti elismerés.

A versenyt vacsora, majd tánc kö­
vette és a társaság a hajnali órákig 
a legjobb hangulatban maradt 
együtt.

A megjelent hölgyek névsora a 
következő:

Úrasszonyok: özv. Dömötör Mik­
lósáé, Dalmy Tiborné, özv. Rácz Bé- 
láné, Beczner Józsefné, Fráter Ist- 
vánné, dr Gálbory Sámuelné. Ma­
jerszky Béláné, dr Dóczy Gedeonná, 
dr Markó Dezsőné, vitéz Váry Sán- 
dorné.

Urleányok: Nagy Duczy, Puskás 
Rózsika, Füredy Babyka, Jakab 

‘ Manci és Duci, Dalmi Magda, Dömö- 
' tör Klárika és Böske. Bahunek Edit.

terheltet 30—30 napi elzárásra és 
120—120 pengő pénzbüntetésre 
ítélte.

OCJC>

Támogatást kér a várostól 
a szobrászművész fodrász

(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 
Hajduiöld adott hirt elsőnek arról a 
kiváló .szobrásztehetséggel rendel­
kező debreceni fodrászsegédről, Bata 
Jánosról, akinek mintázott szobrai 
általános feltűnést keltettek minde­
nütt. A Hajduföld cikke nyomán 
legutóbb egy fővárosi lap is felhívta 
a figyelmet Bata Jánosra. Bata Já­
nos most beadvánnyal fordult a vá­
rosi tanácshoz s támogatást kért ab­
ból a célból, hogy valami művészeti 
iskolába bekerülhessen. Kérte, hogy 
legalább annyi segélyt adjanak neki, 
amennyiből plasztelint, mintázó fát 
és egyéb szükséges felszereléseket 
vásárolhat. Csűrös Ferenc tanács­
nok Debreczcny Tivadar szobrász­
művész véleményét kérte ki Bata 
Ferencre vonatkozólag és miután 
Debreczcny igen kedvező véleményt 
adott, remélni lehet, hogy a tanács 
nem tagadja meg Bata kérelmének 
teljesítését.
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Óriási siker mellett zajlott le 
a Zita Hadiárvaház műsoros tánc­

mulatsága
számot meleg tónusérzékkel s fiatal 
korát messze felülmúló elgondolás­
sal. Úgy öt, mint a kíséretet precíz 
tinomsággal ellátó Müller Erzsikét 
lelkes ünneplésben részesítették.

Óriási tapsvihar fogadta ifj. dr 
Liszt Nándort, aki a világirodalom­
ról s a szanálásról szóló két krokijá­
val akkora sikert aratott, hogy csak­
nem minden mondatát félbeszakí­
totta a közönség lelkes ovációja, 
melyet egy' ráadással kellett meg­
hálálnia. A percekig tartó tapsorkán 
elülte s a Szent László Dalegylet 
szép énekszáma után a közönség az ■ 
étterembe vonult, majd Nőth Antal ; 
íőkarmester kiváló dirigálása s a > 
helyőrségi zenekar játéka mellett , 
megkezdődött a tánc. A közönség 
nagyszerű hangulatban a reggeli 
órákig együtt maradt.

Az estély kifogástalan megrende- ! 
zéséért elsősorban Erdödy-Bakacs j 
Iván árvaházi igazgatót, valamint a j 
házigazdák szerepét nagy figyelem­
mel és körültekintéssel betöltő Hor­
váth Antal századost és feleségét 
illeti a legteljesebb elismerés.

Az estélyen megjelent hölgyek kö­
zül a következők neveit sikerült fel­
jegyezni :

Úrasszonyok: özv. Wolff Jánosné, özv
Majerszky Mihályié. vitéz Lépes Gyözöné, 
Mcdgyaszay Miklósné, Szabó Józsefné. Za­
lay Jánosné. Műtzingcr Istvánná. SnhafJa 
I’üáné, Wolff Béláné, Bergmann Gyuláné. 
liárdoss Gézdné, Gyertyánffy Aladárné. özv. 
f azekas Józsefné, dr Orosz jenöné, Horváth 
Atalné. Stepper Károlyné, Sümeghy Józsefné. 
Pofók Györgyre. Nagy Józsefné. vitéz Sol­
tész József té, Sarkady Sándorné. Molnár 
Lnkácsné. dr Borossy Gyuláné. Hegedűs Ist­
vánná. dr Kováts Dánielné. dr Balogh István­
ná. Gaály Istvánná, dr Mező Sándorná, Kiss 
Béláné. Müller Ottóné, Ganovszky Lajosné. 
Iloér századosné. Bakk Béláné. Kováts Bar- 
náné, Majoros Ignácné, Parentézy Gézáné. 
Húsz Ödönné, dr Korpássy D. Lászlóné. özv. 
Vajnóczkyné, Dernha Lujza.

Vrlcányok: Szabó Judith. Szabó Zsófi. Ib- 
rányi Baba. Hegedűs Lóna. Geréby Alice, 
Kováts Mária. Kováts Rózsika. Bárdoss Ol- 

1 ga. Morvay Manyi, Fazekas Piri. Edvi Illés 
1 Aranka. I’álffy Ica. báró Vecsey nővérek. 

Bohus Piroska. Ganovszky Böske és Kató. 
Bakk Nelly. Medgyasszay Kató. Müller Edith 
és Erzsébet. Majoros Marcsa és Böske, Gul- 
dán Izabella, Kováís Marcsa. Kiss Mária. 
Fidmig Ilona, Soós Matild.

REMEKÜL SIKERÜLT AZ ÁLAR­
COS GAZDÁSZ-ESTÉLY

I A debreceni Gazdasági Akadémia 
néhány úri társságban közismert 
hallgatója által rendezett álarcos 
jelmezes estély pénteken zajlott le 
teljes siker jegyében az Arany Bika 
kis termében.

A minden tekintetben pompás es­
télyen a legszebb jelmezekben és 
estélyi toalettekben gyönyörködhe­
tett Debrecen társadalmának szine- 
java. A hangulatot csak fokozta az. 
ez alkalommal ízlésesen feldíszített 
terem kedves intimitása.

A bált „Sárgul már a kukorica le­
vele“ pattogós csárdás hangjaira 
nyitották meg.

A bálon megjelent urhölgyek és 
férfi jelmezesek neveit a rendezőség 
az alábbiakban bocsátotta rendelke­
zésünkre:

Úrasszonyok: Ncdcczky Fcrcncné. dr Thu- 
ry Lászlóné. dr Tervey Tamásné. dr Rácz 
lenőné, dr Kovács Andorné. Rásó István­

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb- 
recni római kathollkus Zita Hadi­
árvaház csütörtökön este 9 órakor 
ártotta rendkívül nagysikerű és elő­
kelő színvonalú műsoros táncmulat­
ságát a Péteriia-utcai laktanya tisz- 
ti kaszinójában, melyet zsúfolásig 
megtöltött Debrecen magyar közön­
sége. A jótékonycélu estélyt, mely­
hez fogható fényes szoarét már 
évek óta nem láttunk Debrecenben, 
minden tekintetben dokumentálta 
azt a szeretetet és megértést, mely - 
lyel a publikum a Zita Hadiárvahaz 
ügyét lelkén viseli. Úgy a katonai, 
mint a polgári társadalom impozáns 
módon adott kifejezést cnenk a meg­
becsülésnek. A díszes közönség so­
raiban megjelentek: dr Lindenberger 
János apostoli kormányzói helynök. , 
pápai főpap, prépost-plébános, Mei- 
lau Márton pápai kamarás, dr Lang . 
Nándor egyetemi professzor, a ka- ; 
tholikus egyház világi elnöke, lovag . 
Wunnb Emik a debreceni vegyes- j 
dandár tüzérparancsnoka, vitéz Lé- . 
pess Győző ny. ezredes, Molnar , 
József nyugalmazott ezredes, Márk > 
Endre udvari tanácsos, dr Benedek | 
László egyetemi ny. r. tanár, il- i 
helms Emil, az Osztrák-Magyar 
Bank ny. igazgatója, dr Zalay János 
főreáliskolai igazgató, dr Lukáts Jó­
zsef piarista házfőnök-igazgató, 
Szűcs Endre alezredes, Bergmann 
Gyula, Szikszay István, Gaál István 
őrnagyok, báró Brandenstein Antal, 
báró Edvi-lllés Iván századosok, 
dr Mikó Gyula egyetemi tanár, dr 
Balogh István, dr Mező Sándor kir. 
ügyészek. Suhajda Béla, dr Orosz < 
Jenő bankigazgatók, dr Lakatos > 
Sándor, Kovács Sándor. lakácsy 
Dénes, Hubcr Ferenc, Erdődy-Ba- 
kacs Iván róni. kath. lelkészek. J 
Kummergruber Emil. Révész László. > 
dr Müller István, Kollventz Rezső, j 
Húsz Ödön főgimnáziumi tanárok. : 
dr Ruszka István, dr Kováts Béla. ( 
dr Buczy Ferenc ügyvédek, Kiss 
Béla postatanácsos, Walter József 
p. ü. titkár és még Debrecen közéle­
tének sok más előkelősége.

Az előadás
A táncmulatságot megelőzőleg mű­

soros bankverseny volt, melyet Koll • 
wentz Rezső szakavatott vezetése 
melett a Szent László Dalegylet ki- 
logástalan éneke nyitott meg. Csá­
szár Imre árvaházi növendék lendü­
letes szavalata után Páricsy Pál 
gyönyörűen kidolgozott hegedüjáté- 
kával ragadta el a közönséget, majd 
Bergmann Gyuláné, Wolff Gitta úr­
asszony adott elő egy Haendel-áriát, 
Hubay Cremouai hegedűsének egyik 
szólóját és Reinhold Becker T avaszi 
dalát. Mindhárom interpretációban a 
művészi elmélyülésnek s a biztos 
technikának kiforrott erejével olyan 
nagyfokú élvezetet szerzett a hall­
gatóságnak, mely a hangversenyt a 
zenei szezon egyik emlékezetes ese­
ményévé avatta. Hangjának tiszta 
és nemesen finom csengése, kifejező 
szinfestése és remek intonációi per­
cekig tartó tapsvihart váltottak ki a 
publikumból. A zongorakiséretet úgy' 
Páricsy Pál, mint Bergmann Gyu­
lánk számához Gyertyánffy Aladár 
tüzérszázados szolgáltatta kitűnő 
stilusérzékkel s tökéletes átértésre 
valló alkalmazkodással. Szünet után 
Müller Edith játszott két gordonka­

icge dr Kováts Andor egyet, tanár 
patronus és Dobray Endre vezér ve­
zetésével jelent meg. A disztáboro- 
záson dr Darvas Aladár, dr Lenthe 
Lajos és dr Korcsmáros Sándor 
hajdudorogi ügyvédeket, a nemzeti 
eszme lelkes bajnokait s az ifjúság 
jóltevőit a bajtársi egyesület domi- 
nusaivá avatták. Az avatási aktust 
megelőzőleg Dobray Endre vezér a 
bajtársi-egyesület történetét és cél­
jait ismertette, majd dr Kováts An­
dor tartotta meg ünnepi beszédét, 
amelyben utalt arra, hogy az ellen­
forradalmi idők gyönyörű magyar 
fellángolásából a mai sivár magyar 
jelen számára csak a magyar főisko­
lai ifjúságnak akkor kezdődött nem­
zeti, hazafias és keresztény irányú 
tömörülése maradt meg; a közélet 
fórumain szereplők azóta számtalan­
szor változtatták a színeiket, az ifjú­
ság azonban ina is hűen kitart akkori 
ideáljai, ábrándjai és fogadalmai mel­
lett. Ép ezért a magyar társadalom­
nak kötelessége melléje állani az if­
júságnak, a Tiszántúl társadalmának 
pedig fokozott kötelessége felkarolni 
ép a debreceni egyetem ifjúságát, 
amely egyetem tudvalevőleg nem 
diploma-gyár, hanem igenis olyan 
főiskolája Magyarországnak, ame­
lyen a tanuló-ifjuságtól a legkomo­
lyabb teljesítmények követeltetnek.

Dr Kováts Andor patronus beszéde 
után az uj dominusok nevében dr 
Darvas Aladár köszönte meg gyö­
nyörű szavakban a megtiszteltetést. 
Ezután kezdetet vette a hangver­
seny, amelyen Kováts József, Ver- 
senyi György, Pethö Gábor, Bara- 
nyay Sámuel bajtársak arattak nagy 
tetszést. Csáfordy iródeák-bajtárs 
verses krónikája szintén viharos de­
rültséget váltott ki. A hangversenyt 
tánc követte, amely kitűnő hangulat­
ban a reggeli órákig tartott.

A debreceni jogászifjuság első 
hajdudorogi mulatságán az intelli­
gens városka összes notabilitásai 
megjelentek, igy ott voltak Papp Já-

I nos kanonok, Kaffka Béla dohány- 
i jöv. felügyelő, Némethy Zoltán gazd. 
j isk. igazgató, Gyulay Lajos községi 
' jegyző, dr Papp Ágoston orvos stb.

i Község, ahol csak az kol­
dulhat aki — dolgozik 
Szokatlan, de igen praktikus mó­

don oldotta meg a közelmúltban 
Jászárokszállás község vezetősége a 
koldulási engedélyek kiadásának 
kérdését. A vezetőség nem akarta.

i hogy a község koldusai a mintegy 
| tizenhatezer főnyi lakosság nyakán 

élősködjenek. A nehéz problémát 
úgy oldották meg, hogy csak az 
kaphat koldulási engedélyt, aki dol­
gozik, azaz naponta háromszor le-

; söpri a neki kiosztott utcákat.
I A koldusok szerencséjére azonban 

Jászárokszállásnak nincs kövezett ut­
cája, úgy, hogy a kocsiút esőben 
sártenger, télen pedig jégmező és 
igy csak a járdát kell lesöpreniök. 
Sokan a munkátlanok közül inkább 
elhagyták a községet, semhogy sep­
rűt vegyenek kezükbe. A nagy több­
ség azonban mégis maradt és a szi­
gorú rendelkezés óta Jászárokszállás 
község járdái naponta háromszor

i szép tisztára vannak seperve.
Egyébként, mint mondják, Jász- 

árokszálláson még ilyen körülmé­
nyek között is érdemes koldusnak 
lenni. Az utcaseprő koldusok heten- 
kint csak egyszer, szombaton kol-

I dúsnak és azon az egy napon a hálás 
I és jószivü jász atyafiaktól annyi 
‘ minden földi jót szednek össze, hogy 
i bőségesen elegendő a következő 
; hétre.

1 Ftan riöaHajdufBldrs

ná Beretvásué, Seniscy Carola. Havass Gá- 
bo-ré, Klobusitzky Andorné. Péchy Sza- 
bo’csné. Molnár Gusztávné. Puskás Lászlóné 
(ctgárynő). Szinthuy Kálmánná, Nagy La- 
josué. özv. Hegedűs Lászlóné, özv. Bölönyi 
Penesné. Elek Arpádné.

írleányok: Nedcczky Bábu (Jonny, a né­
ger zenész), Thury Duci (bakfis), Tervey 
Rózsi (pierrette). Dobroszláv Zsazsa (masa- 
mód). Robinson Fanny (zene). Robinson Pö- 
sri (bajadér). Beretvás Olgi, Havass Kató 
(styl). Klobusitzky Ilona (rokokó). Péchy 
Márta. Molnár Lilly. Rássó Pöszi (apacs). 
Krvícs Kató (bohóc). Nagy Bözsi. Szinthay 
Saii (indián nő), Hegedűs Leona (Hamlett), 
1 by Mangi (dandy). Bölönyi Klára. Elek 
Ica (orosz diák). Hegedűs Dóra (asszír nő).

Férfi jelmezesek: Jármy László (részeges 
r.atróz). Dutsay Dénes (Pierrot), Szalay Zol- I 

: tan (Zóró). Tóth Bérezi (fekete dominó), i 
; Rácz Jenő (cowboy). Zaparkanszky Zoltán ■ 

(zsoké). Tost Jocó (tengerész). Bessenyei j 
László (maharadzsa).

AZ „ÁRPÁD“ B. E. D1SZTÁBO- ! 
ROZÁSA

A Tisza István tudományegyetem I 
bölcsészeinek és teológusainak „Ár­
pád“ bajtársi egyesülete február 
13-én, vasárnap este 8 órai kezdet­
tel rendezi hagyományos disztábo- 
rozását, az Arany Bika üvegter­
mében. A műsor számai a követke- ! 
zök: 1. Nemzeti Hiszekegy, előadja 
a „Bethlen" törzs énekkara. 2. Ve­
zért megnyitót mond ifj. Tankó Béla. 
3. Énekel Nagy Lajos levente baj­
társ. 4. Szaval Pap Kató daru baj­
társnő. 5. Népdalokat énekel Szabó 
Géza levente bajtárs. 6. Vig szava­
lat Bruckner Lajos daru bajtárstól. 
7. „Diákszereiem“, rövid jelenet, 
szereplői: Honkor Katalin, Antalffy 
Klára daru bajtársnök és Kiss László 
levente bajtárs.

A műsort reggelig tartó tánc kö­
veti. A vezérség ezúton is pontos 
megjelenést kér.
Vasárnap lesz a nyomdász­

bál
Holnap, vasárnap, február 12-én 

lesz a debreceni nyomdászok álar­
cos bálja a Munkás Otthonban, a 
mely iránt lázas érdeklődés nyilvá­
nul meg. A fényesnek ígérkező mu­
latság este 8 órakor kezdődik.

Minden, a mulatságon megjelenő 
vendég kap egy szép ajándékot, a 
jelmezesek mindegyike pedig egy 
szép és értékes jutalomtárgyat kap. 
Az első fiz jutalom között szerepel 
a Laborfalvi Márkos Lujza által 
adományozott gyönyörű estélyi ruha, 
ezenkívül egy női ruhára való 
szép bársonyszövet, zsakettnadrág, 
perzsa szőnyeg, női és férfi divat­
kalap, szmoking ing, egy hordó bor 

'«tb.
A gyönyörű estélyi ruha, valamint 

a farsangi királynő csodaszépen el­
készített koronája (adományozta és 
készítette Turiné kalapdivatszalonja) 
a Mandel cipőüzlet kirakatában (Pas­
sage) megtekinthető.

Ezen a mulatságon jelenik meg 
a sok mókával fűszerezett és a höl­
gyek névsorát is tartalmazó „Báli 
Újság.*

A nagy érdeklődésre való tekin­
tettel ajánljuk, hogy a jegyeket előre 
váltsák meg mindazok, akik egy 
kellemesen eltöllött, a maga nemé­
ben páratlan szépségű jelmezes és 
álarcos estélyen megjelenni akarnak. 
A DEBRECENI JOGÁSZOK DISZ- 
TÁBOROZÁSA HAJDUDOROGON

Hajdudorog közönsége nagy ven­
dégszeretettel fogadta a debreceni 
jogászok Werbőczy bajtársi egye­
sületét, akik ott csütörtök este a 
„Korona" nagytermében disztáboro- 
zást, hangversenyt és táncestélyt 
rendeztek. A bajtársak hatalmas se-
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Hajduhadház vendéglátása 
a böszörményi Kér. Ifjúsági

Egvesfllet estélyén | 
(Hajdúböszörményi tudósitónk­

tól.) A hajdúböszörményi Ref. Kér. 
Ifjúsági Egyesület február 8-án este 
7-kor a Kövér Elek-féie nagyterem­
ben nagyszabású műsoros teaes- ’ 
télyt tartott, melyre Hadházról 
mintegy 40-cn érkeztek Molnár Zol­
tán hadházi ref. lelkész vezetése 
alatt az ottani Ifjúsági Egyesületből. 
Az estélyt az egyesület zenekara 
nyitotta meg, mely után Szőcs I 
Gyula ref. tanító kitűnő rendezése ' 
mellett színre került Szigeti József- i 
nek: „Csizmadia, mint kisértet" cí­
mű háromfelvonásos népszínműve. ■ 
A szereplők közül Szabó Margitka, j 
Sajtos Rózsika játszottak ügyesen 
s a darab igazi sikerét Török Sán­
dor, Gellén János otthonos mozgá­
sával s Bíró Ferenc és Szabó Antal 
alakításával érte el. Előadás után ' 
az egyesületi tagok mintegy 300 
személynek hordták fel az ízletes 
teát, mely közben Bállá Margitka 
(Hadhaz) csengő, tiszta hangján 
gyönyörű egyházi és irredenta da­
lokat énekelt el. Szabó Gyula 
vt. lelkész hegedű és Kiss József s.- 
'elkész harmonium kísérete mellett 
a közönség zugó tapsviharától ki­
sérve. Majd Molnár Zoltán hadházi 
ref. lelkész meleg hangon köszön­
tötte a böszörményieket s köszönte 
vendégszeretetüket, melyre Bakó- 
czy Endre ref. lelkész felelt az 
egyesület nevében. Á köszöntő sza­
vak elhangzása után Kiss József s.- 
lelkész gyönyörű egyházi éneket 
énekelt el tenor hangján harmo­
nium kiséret mellett. Majd Borbély 
János ötletes, humoros jeleneteket { 
rögtönzött nagy derűt keltve. Az I 
estélyt 12-kor az egyesületi zenekar ■ 
zárószáma fejezte be s a jelenlevők 
a hangulatos est elmúltával kitűnő 
kedéllyel távoztak el.

Gondos szülök
BgyM takaró kp erseiy ével léphetik 
meg gyermekeiket. x

Az első segélynyújtás 
módjátismertetőtáblák 

kifüggesztése
Felhívás a közönséghez

A szerencsétlenség, baleset, vagy egyéb 
rendkívüli körülmény következtében élet­
veszélybe jutott, megsérült, testi épségében 
kárt szenvedett embertársnak elsősegélyt 
nyújtani minden állampolgárnak nemcsak er­
kölcsi. de törvényben előirt kötelessége. Az 
orvos, illetve a mentő megérkezéséig elmúló 
rövidebb-hosszabb idő nem maradhat fel­
használatlanul. Az első segélynyújtás azon­
ban csak akkor lehet eredményes, ha az azt 
cszközlő egyén a szükséges hozzáértéssel 
rendelkezik. Számos embertársunk veszti éle­
iét, még többnek testi épsége, vagy egészsé­
ge szenved súlyos hátrányokat ama sajnála­
tos körülmény miatt, hogy az első segély­
nyújtással járó teendők nem ismertek.

E teendők minél szélesebb körben való 
megismertetésének előmozdítása érdekében a 
népjóléti miniszter rendeletileg kimondta, 
hogy az első segélynyújtás módját és eszkö­
zeit szemléltető falitábla kifüggesztése köte­
lező azokban az épületekben, helyiségekben 
és helyeken, ahol naponta több ember meg­
fordul, illetőleg tartózkodik s a jelenlevő több 
ember között külömböző rendkívüli körülmé­
nyek folytán szerencsétlenség, baleset, vagy 
rnsszullét gyakrabban előfordulhat, neveze- ; 
tesen: középületekben, hivatalokban, iskolák- , 
ban (tantermekben), egyesületi vagy körhe- 
hőségekben, internátusokban. mozgóképszín­
házakban, színházakban, éttermekben, kávé­
házakban. mulatóban, korcsmákban, italmé­

résekben, továbbá gyárak, veszélyes üzemek, 
ipari és kereskedelmi vállalatok minden he­
lyiségeiben. végül sporttelepeken, uszodák­
ban és strandfürdőkben. E falitáblát egy 
vagy több példányban jól látható helyen kell 
kifüggeszteni és annak utánpótlásáról gon­
doskodni.

A falitáblák árát rendeletileg három pen­
gőben állapították meg A befolyt összege­
ket teljes egészében a Vármegyék és Váro­
sok Országos Mentöegyesülete mentő-alap­
jára fordítják. Az Országos Mentő Egyesület 
tudvalevőleg most szervezi meg a csonkaor­
szág egész területén a mentőszolgálatot. 
Hetven mentőállomást állít fel. amellyel le­
hetővé teszi, hogy a szerencsétlenség vagy 
baleset színhelyére való azonnali kiszállással 
a leggy orsabb segéllyel minél több embernek 
megmentse legdrágább kincsét: az életét. Az 
Egyesület idáig értesülésünk szerint húsz | 
ilyen állomást állított már fel. •
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Heves viták után a harmadik gyűlésen 
végre a pródi birtokosok is kimondották, 

hogy társulattá alakulnak
A legelői birtokosság izgalmas

(A Hajduföld tudósitójától.) Isme- , 
ictes, hogy az 1913. évi X. törvény­
cikk imperitiv rendelkezést tártál- i 
máz arra nézve, hogy a legelői bir- ' 
tokosságnak mindenütt társulattá 1 
kell alakulnia. Ezzel kapcsolatban ' 
egyik múltkori számunkban már kö- I 
zöltük, hogy a hajdúböszörményi le- ; 
gelőbirtokosság egyrésze, és pedig a • 
perzsétei birtokosok a társulattá ala- ■ 
kulást ki is mondták, a bródi birto- ' 
kosok azonban, rosszul értelmezve a 
törvény intencióit.

mereven elzárkóztak a társulattá 
alakulástól,

dacára annak, hogy már két alka- j 
lommal is tartottak ebben az ügyben 1 
számukra tájékoztató gyűlést. Miut- 
hogy a társulattá alakulást minden : 
körülmények között ki kell mondani, ! 
dr Gaál Mihály, Hajdúböszörmény i 
országgyűlési képviselőjének köz- | 
benjárására dr Hadházy Zsigmond I 
főispán megengedte, hogy ebben az j 
ügyben egy harmadik tájékoztató 
gyűlést is tarthassanak. A gyűlés | 
tegnap, február 10-én délelőtt zajlott i 
le Köblös Samu főgimnáziumi igaz­
gató elnöklésével s dr Somossy Béla 
polgármester, dr Gaál Mihály or­
szággyűlési képviselő és Piacsek 
Andor gazdasági felügyelő részvéte­
lével.

A gyűlést Köblös Samu nyitotta 
meg, majd dr Gaál Mihály szólalt | 
fel és bemutatta Kálmán Ferenc bir- ' 
tokossági tag levelét, ötven aláírás­
sal, amelyben félremagyarázva a 
törvény rendelkezését, tévesen azt 
próbálta magyarázni, hogy a társu­
lattá alakulást legerősebben dr Gaál 
Mihály országgyűlési képviselő 
akarja. Dr Gaál erélyes szavakkal 
utasította vissza Kálmán Ferenc állí­
tását és kijelentette, hogy

nem ö, hanem a törvény akarja 
a társulattá alakulást.

Ezután Hamar Ferenc szólalt fel. 
aki szintén félremagyarázva a tör­
vényt, az ablakon keresztül a Bocs- 
kay-szoborra mutatva a következő­
ket mondotta: j
— Vasba öntött elődünknek hagya­

tékát, melyet vérrel szerzett, nem i 
adjuk oda!

Kifogásolta, hogy a vitézeknek és 
rokkantaknak a város végén telket 
juttattak. Szavait a gyűlés csaknem 
minden résztvevője nagy felháboro- ' 
dússal ítélte el s dr Somossy Béla | 
polgármester erélyes hangon rótta 
meg a felszólalót, aki

még azoktól Is sajnálta a telket.
akik a világháborúban megszen­

vedtek érte.

.Mi a magunk részéről csak a legnagyobb 
I mértékben helyeselhetjük a mentőszolgálat­

nak ilyen széleskörű kiterjesztését annál is 
inkább, mert szerencsétlenül |árt embertár­
sainkon való segítés nemcsak a charitás pa­
rancsszava, de a társadalomnak egyénenkénti 
kötelessége is.

Szükségesnek tartjuk e helyen mi is fel­
hívni a társadalom széles köreinek és az il­
letékes kötelezettek figyelmét arra. hogy 
már csak jól felfogott érdekükben is mielőbb 
tegyenek eleget a rendelet felhívásának, mert 
mint értesülünk, az ellenőrzéssel megbízott 

■ hatósági közegek már a napokban megkez­
dik ellenőrző munkájukat és a táblák kifüg­
gesztésére kötelezett mulasztás esetén kihá­
gásért nem kevesebb, mint 240 pengő pénz­
bírsággal büntetik.

A táblák szétosztó helye a Magyar Táv­
irati Iroda (Kossuth-n. 53.), ahol azok a nap­
nak bármely órájában átvehetők.

gyűlése Hajdúböszörményben
Piacsek Andor gazdasági felügyelő 

olvasott fel ezután a legelői birtokos­
ságnak társulattá alakulásáról szóló 
tájékoztató könyvből egyes fontos 
részleteket, az ellenzék azonban az 
elnök többszöri figyelmeztetése és 
rendreutasítása ellenére is, megaka­
dályozta viharos közbekiáltásával a 
felolvasásban. Végül is Köblös Samu 
tartott felvilágosító beszédet, maid 
a vitát berekesztve, elrendelte a 
szavazást, melynél az egyes birto­
kosok birtokrészc volt irányadó. A 
szavazás eredményénél aztán ki­
tűnt, hogy a társulattá alakulást 
azok ellenezték, akiknek legkeve­
sebb birtokrészük volt s igy a pródi 
birtokosság. nagy szótöbbséggel ki­
mondotta, hogy csatlakozik a per­
zsétei birtokosság múlt gyűlési állás­
foglalásához és

társulattá alakul.
Ugyanezt egyhangúlag és nagy él­
jenzések között kimondották a 
csordalegelői birtokosok is. Az elő­
készítő bizottságok megalakítása 
után az elnöklő Köblös Samu a két 
és fél óráig tartó, heves vitákkal tar­
kított gyűlést berekesztette.

NYOMDÁSZOK

Álarcos balja
HOLNAP, 12 ÉN

Vasárnap este 
S érái kezdettel 
aMnnkás-Otthon 
dissterméken

Belépti díj for­
galmi és sigai- 
miadóval együtt 
2 pengő

________________________

Leszállították a zsoltárok 
árát

Az egyetemes református egyház 
életében fontos lépést jelent, hogy a 
zsoltárok árát átlagban .30 40 szá­
zalékkal leszállították. Ez az árle­
szállítás az egész országban érvé­
nyes és igy a szegényebb reformá­
tus hívek is könnyen hozzájuthatnak 
az uj énekes könyvhöz. Akik tudják, 
hogy a zsoltárok ügye mennyire 
össze van szőve a református egy­
ház életével, bizton remélik, hogy 
óz árleszállítás a hitélet fellendülése 
terén is jótékonyan lógja éreztetni 
hatását.

Áprily Lajos
A „Csokonai Kör“-nek és Debre­

cen hazafias közönségének vendége 
lesz egy-két napig Áprily Lajos, a 
mai erdélyi irodalom legkiválóbb 
képviselője, aki Budapestről érkezik 
hozzánk, hol csütörtökön tartotta 
felolvasó-estjét a zeneművészeti fő­
iskola zsúfolásig megtelt dísztermé­
ben.

Áprily Lajos kiforrott művész, 
költeményeit egyformán jellemzi a 
forma tökéletessége és a tartalom 
mélysége. Lírája színtiszta magyar 
költészet, melyben Erdély lelke szó­
lal meg. A természet szépségét, az 
erdélyi erdők, mezők, havasok vará­
zsát, az erdélyi ősz méla báját sen- 
kisem zengi szemléletesebben, mint ő. 
Az őszi hervadés, az elmúlás, a ha­
lál költészetének gyakran visszatérő 
motívumai. Azonban legerősebb ér­
zése a hazaszeretet, az. Erdélyhez 
való benső ragaszkodás, mely leg­
mélyebb és legmÜvészibb költemé­
nyeit sugallja. Hazafias allegóriái 
I ompa hazafias költészetével való 
rokonságát mutatják, őszi képei Pe­
tőfi ily tárgyú dalaira emlékeztet­
nek s vívódása, évődő önelégületlen- 
sége, a melancholia, mellyel a világ 
folyását nézi, Arany János lelki kon- 
vultiáit juttatják eszünkbe. Hiszen a 
kor. melyben él, sokban hasonlatos a 
múlt század ötvenes éveihez.

A debreceni közönségnek régi vá­
gya teljesül, mikor Áprily Lajost üd­
vözölheti a „Csokonai Kör" fel­
olvasó asztalánál.

Áprily Lajos ina este 8 órakor 
olvas fel a városi zeneiskola dísz­
termében.

Az est műsora a következő : 1. 
Megnyitó beszédet mond dr Pap K:v- 
roly, a Kör elnöke. 2. Dr Kottdela 
Géza: Magyar Miatyánk. Br. Bánffy 
György: Ne kérdezd, hogy mi vol­
tam én. Énekli Simon István, a Kör 
vendége. Zongorán kíséri Forral Ist­
ván karnagy, zenetanár. 3. Áprily 
Lajos költészete. Irta és előadja 
Koncz Aurélné, a Kör vendége. 4. 
Verseiből felolvas Áprily Lajos, az 
Erdélyi Irodalom Társaság tagja, a 
Kör vendége. 5. Szabolcsba Mihály 
ismeretlen versei. Emlékezés a költő 
debreceni diákkorára. Irta és fel­
olvassa Szalhmdry Zoltán, a Kör vá­
lasztmányi tagia. 6. Löwe: Csaplá­
rosné lánya. (Der Wirtin Töchter­
lein.) Csiky: Csalogató. Énekli Si­
mon István, a Kör vendége. Zongo­
rán kiséri Forrni István karnagy, 
zenetanár. 7. Verseiből felolvas Áp- 

’v Lajos, az Erdélyi Irodalmi Tár­
saság tagja, a Kör vendége. Belépő­
díj: Nemtagoknak 2 pengő. Tagok­
nak 1 pengő. Állóhely és diákjegy 
40 fillér. Jegyeket a Méliusz könyv­
kereskedés árusítja.

Hiszek egy Istenben, hiszek eey hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.



1928 február II (Szómból 
Prot : Bertold Kath : Lurdi mj. 

A Meteorológi*! Intéiet jelentése: 
MAjóskt: Enyhe és csapadékra haj ó 

idő várteió.
Városi murcum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt

OyógyszerUrak kőiül éjjeli szolgálatot 
^k* Megváltó (Piac-u. 18.) Arany 

rw (Kossuth-u. 8) Muraközy Hű­
ti. 5 ) Magyar Korona (Péterfta-u.

- ent Anna-u. 66) Csokonai 
Arany János (Csapó-u. 77).

ooo

Vasárnapi istentisztelEtek
Istentiszteleti rend a ref. templomokban va­

sárnap, február 12-én:
Nagytemplomban d. e. 9 órakor dr Révész. 

Imre. d. e. II órakor Magyar Bertalan, fél 
I órakor levente ifj. istentisztelet: Gerd: 
Sándor, d. u. 5 órakor Márki Kálmán. ■ — 
Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor 
Madar Zoltán, d. u. 5 órakor Uray Sándor.

- Árpád-téren d. e. 10 órakor Hegedűs Kál­
mán. d. u. 2 órakor Magyar Bertalan. — Is­
potály-templomban d. e. 10 órakor Kardos 
Lajos, d. u. 5 órakor Mezey Béla. — Homok­
kertben d. e. 10 órakor Márki Kálmán. Sze­
gényházban d. e. 10 órakor Halász András. 
Kollégium-Oratóriumban d. e. 10 órakor Ger­
da Sándor. Ref. leánynevelő intézetben d. e.
10 órakor dr Boér Károly. Nyulasbarakban 
d. e. 10 órakor Bagdy Dániel. Főreáliskolá- 
kolában d. c. 10 órakor Uray Sándor. Nyilas­
telepen d. u. 3 órakor Czövek Károly. Ta­
nyákon: Bánkon Vajda László, Macson Kon- 
rád Zoltán, Szepesen Siposs Imre, Paczon 
d. n. 2 órakor Mezey Béla. Szombat d. n. 3 
órakor vagongyárban Uray Sándor.

A római kathoUkus templomban:
Rendes vasárnapi miserend. Délelőtt fél 10 

órakor nagymise, utána szentbeszédet mond 
Erdödy-Bakacs Iván. Utolsó mise fél 1 óra­
kor. Délután fél 4-kor szentolvasó és litánia. 
A prédikációt Takácsy Dénes mondja.

A görög «zertartáiu róm. kath. templomban:
Rendes vasárnapi miserend. Reggel 7-kor 

reggeli istentisztelet, 8-kor diákmise. 9-kor 
katonamise. 10 órakor nagymisét mond és 
prédikál Papp Gyula parochus, szentszéki 
Tanácsos. Utolsó szentmise fél 12 órakor. — 
Délután 3-kor szentolvasó és litánia.

Az evangélikus templomban 
azistentiszteletet február 12-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész 
tartja. (A Miatyánk V. A mi mindennapi ke­
nyerűnket . . .) Offertórium.

1928 február 11

Kuiturdélután az Iparoskörben. 
Az Iparoskor vasárnap délután l 
órai kezdettel tartandó kulturdél- 
utánján dr Tuster Ignác tanár fog 
előadást tartani „A kisipar elhelyez­
kedése a középeurópai piacon" cí­
men. Műsoron szerepel ezenkívül 
több szórakoztató szám is. A kul- 
turdélután az Ipartestület dísztermé­
ben lesz megtartva.

— Hadirokkantak, hadiözve­
gyek és hadiírvák februári jára­
dékának kifizetése február 13 14, 
15, 16. lapjain (hétfő, kedd, szerda, 
csütörtök) d. e. 8 1-ig és délután 
4—ő óráig fog eszközöltetni a Vá­
rosi Néplóléti Hivatalban, Bocskay- 
tér 1. (Népház) A járadékjogosultak 
személyazonosságuk igazolása cél­
jából hozzák magukkal a lakásbe- 
jelentö lapjaikat. A meghatalmazott 
e járadékot fsak akkor veheti fel, 
ha az szabályszerűen kiállított, tanú» 
által előttemezett meghatalmazás 
mellett, a meghatalmazó lakásbe 
jelentő lapját is felmutatja.

— Vasárnap délelőtt déli egy 
óráig a katonazene vonós-zenekara 
hangversenyez a Városháza étte­
remben.

Rádló-niüsor. Február 11. Szombat. Bu­
da; est. D. e. 9.30, 12 is d. u. 3: Hírek, köz­
gazdaság. 11. Pathepon hangverseny. 1: 
Időjárás- és vízállásjelentés. 4: Jogtudomá­
ny: előadás. Nizsalovszky Endre dr felolva­
sása: „A telekkönyv". 4.45: Pontos időjel­
zés, időjárás-, vízállásjelentés és mozik mű­
sora. 5: Serédi Jusztinián bíboros hercegprí­
más fogadja a városháza dísztermében a bu­
dapesti katholikus egyházközségek hódoló 
küldöttségét. Az üdvözlóbeszédeket Mészáros 
János dr prelátus-kanonok, érseki helytartó 
és Wolff Károly országgyűlési képviselő tart 
ják. A hercegprímás az üdvözlésekre vála­
szol. 6.30: A Magyar Rádió Újság félórája. 
7,15: Előadás a Stúdióból. „Don Pietro Ca­
ruso**. Színmű egy felvonásban. Irta: Robct- 
to Bracco. Fordította: Radó Antal. 8.30: 
Tangók, charlestonok, dalok. Hegedű-, gor­
donka- és zongorakisérettel előadják: Csil­
lag Hús. Szűcs László és Teleky Sándor. 9.45 
Pontos időjelzés, hírek. — Utána éjjel 1 
óráig a Brítannia-nagyszálló étterméből Per­
ris Jenő és cigányzenekarának hangverse-

— Fogászat Debrecen, Szent 
Anna u 6. sz. A fog owoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog és 
gyökérhuzás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. törött vagy régt fogso 
rókát használhatóvá alakit. Mérsé­
kelt árak részktfiaetésre is. Vecsey 
Antal álk vtz»cgá»ott fogász.

— Tükörgyártóé» SvepcsteKoláa, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sípkovks, Sdv-utc* 
15. sz. Tetetem 366.

— Gyula diák „Dal, amelyet 
nem daloltak végig“ második kia­
dása most jelent meg. — Kapható 
Csáthy egyetemi könyvkereskedésé­
ben. Piac u. 8.
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11*4* Hflíotése» kfinyveoskék heti 
HPII 50 nílértöl a Kölcsönös Se- 
11*11 gélyzö Egyletnél válthatók 1

- Vitéz Mérey Elemér vezérkari 
főnök gyásza. Mint egy megszállott 
területről érkezett gyászjelentésből 
értesülünk, súlyos veszteség érte 
vitéz Mérey László vezérkari főnö­
köt és családját. Apósa szárazpataki 
dr Christian János szentszéki főor­
vos 80-ik életévében Nagyszombat­
ban meghalt. Az elhunyt egyike volt 
a pozsonymegyei magyarság s a 
felvidéki katholikus társadalom köz­
tiszteletben álló vezéralakjának, aki 
hitét, tudását önfeláldozó akaraterő­
vel állította a krisztusi eszme s a 
magyar ügyek szolgálatába. Halála 
széles körökben osztatlan, őszinte 
részvétet váltott ki.

— Soltész Elemér tábori püs­
pök betegsége. Sajnálattal értesü­
lünk róla, hogy Soltész Elemér, a 
protestánsok kiváló és nagyképes 
ségü tábori püspöke megbetegedett. 
Egészségének helyreállítása céljából 
a Tátrában, Tátraszéplikon kezelteti 
magát. — Hivei és tisztelői őszinte 
szívvel remélik, hogy rövidesen tel­
je*” egészségesen, meggyógyultan 
tér haza Csonkatnagyarországra.

— Ha körleveleket akar kül- | 
deni, rendelje meg Debrecen > 
Cián tárát.

— Letartóztattak két tolvaj cigány i 
jósnőt. Kolompár Lászlóné és Hor- , 
váth Julia berettyóújfalui jós cigány­
nőket a csendőrség letartóztatta és 
bekísérte a debreceni kir. ügyész- ■ 
ségre. A két cigányasszony kártyá­
ból jósolgatott a hiszékeny vidékiek- i 
nek, melyért kisebb-nagyobb pénz­
összegeket csaltak ki, sőt ráadásul a , 
jóslás hevében a könnyen elemelhető 
tárgyakat a ruháik alá sülyesztették. 
A vizsgálóbíró a két tolvaj cigány­
asszonyt előzetes letartóztatásba he­
lyezte.

— B.ilrendezök nem nélkülöz­
hetik Debrecen Címtárát. Ára 
ezek b pengd

Szabadlábra helyezték Vadkerti 
Dezsőt. Vadkerti Rezső ügynököt, 

akit a pesterzsébeti rendőrség 
tartóztatott le a debreceni ügyész­
ség nyomozólevele alapján — a 
vizsgálóbíró tegnap kihallgatta és 
szabdlábra helyezte. Vadkerti a 
róság előtt tisztázhatja magát 
pesti könyvkiadó cég feljelentésével 
szemben.

— Dologházba utaltak egy munka­
kerülő leányt. A nánási csendörség 
közveszélyes munkakerülésért el­
fogta Kis Eszter 28 éves, leányt. A 
hajdúnánási kir. járásbíróság a do­
logházba utalta Kis Esztert, akit a 
debreceni ügyészség fog elszállit- 
tatni a kalocsai dologházba.

— Farsangi délután a gör. kath. 
elemi Iskolában. A debreceni gör. 
kath. elemi iskola tanuló ifjúsága 
február 12-én, délután 6 órakor az 
iskola nagytermében, a seegénysor- 
suak segélyezésére jótékonycélu 
műsoros farsangi délutánt rendez, 
melyre minden érdeklődőt tisztelet­
tel meghív a rendezőség. Helyárak: 
1—X. sor 1.60 P. X—XX. 1.20 P. 
Állóhely 80 fillér. Ruhatár kötelező. 
Műsor este a pénztárnál kapható.

— Iparosoknak, kereskedőknek 
nélkűlöshetotlen „Debrecen Tel­
je* Címtára

— At Uj
6 órakor kapható Oeb 
raconbon minden újság 
Árusnál.

bi

Nemzedék este

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. u. 4.10 
és 5.30: Hangverseny. 8.05: Színdarab. Go­
ethe: Torkvato T.tsso. Berlin (483.9) D. u. 
4.30: Vidám délután. Utána Komor Géza 
tánczenéje. 8.15: Római zene. 10.30: Tánc- . 
zene. Boroszló (322.6) D. u. 4.30: Szórakoz­
tató zene. 8.15: Rádió-hangverseny. Majna- 
Frankfurt (428.6) D. u. 1 és 4.30: Hangver­
seny. 8.15: Operettelőadás. 10.30: Tánczene. 
Prága (348.9) D. u. 4: Marionettszinház. 5: 
Hangverseny. 7.15: Verdi: Aida. Operaelő- 
.adás Róma (450) D. u. 5.30: Ének- és zene­
kari hangverseny. 8.45: Olasz zene. London 
(301.4) D. u. 2: Hangverseny. 4.30: Katona­
zene. 7: Balladák. 8.45 és 10.30: Hangver­
seny. 11.30: Tánczene.

— Ha színház vagy mozi után 
egy pár kellemes órát szórakozni 
akar, jöjjön el a Városház étte­
rembe. A legjobb közönséget, a leg­
jobb ételeket kiváló borokat és egv 
elsőrangú zenekart fog találni.

— A cipész szakosztály február 12-én, va­
sárnap délelőtt 9 órakor tartja tisztújító köz­
gyűlését az Ipartcstületben. Tárgy: a tiszt- 
ujitás megejtése, a txiripari kartell és több, 
igen fontos ügy.

— Debrecen Címtára Unpbató 
minden könyvkereskedésben-
- GÉPIRÁSI MUNKÁKAT, na­

gyobb dolgozatok, könyvek, jegy­
zetek stb. gépen való leírását igen 
olcsó árban vállalom. Cím a kiadó­
ban.

— Gazdásrok figyelmébe! 
Eötövényi-Székéi es: Gazd. jogis­
meret megjelent, továbbá Ormándy: 
Egyszerű és két ős számtartásfan. 
Kapható Antalfy József könyvkeres 

! kedésében.

A Csokonai-szinház műsora:
Szombat délután fél 4-kor: A bu­

dapesti gyermekszinház 
játéka.

Szombat este fél 8-kor 
net: Mersz-e Mary?

Vasárnap délelőtt fél 
budapesti gyermekszinház bucsu- 
játéka.

Vasárnap délután fél 4-kor: mér­
sékelt árakkal: A templom egere. 
Csapó Mária felléptével.

Vasárnap este fél 8-kor bérletszü­
netben: Mersz-e Mary?

vendég -

bérletszü­

li-kor: A

A Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedés és irodalmi 
vállalat r.-t. igazgatósága, 
felügyelöbizottsága és sze­
mélyzete mély megilletödés- 

sel tudatja, hogy 
beznákfalvy

Beznák Aladár ur 
v. cs. és kir. tartalékos szá­
zados, vállalatunk igazgató­
ságának tagja 1928 február 
hó 9-én, életének 54 ik évé­
ben Balatonfüreden elhunyt. 
Vállalatunk nemcsak egyik 
alapitóját, de legönzetlenebb, 
fáradhat tlan és eredményes 
munkatársát gyászolja az 

elhunytban.
Debrecen, 1928. február 10.
Emlékét hálks kegyelet­

tel őrizzük meg I

A színházi iroda hire!:
Ma, szombaton délután fél 4 óra­

kor és holnap délelőtt fél 11 órakor: 
A budapesti gyermekszlnház ven­
dégjátéka. Feld Irén vezetése alatt.

Jegyek még a délelőtt folyamán 
váltandók! Minden felnőtt egy gyer­
meket hozhat magával!

A budapesti zeneakadémiai gyer- 
mekszinház ma délután és holnap 
délelőtt más-más műsorral tart elő­
adást a Csokonai Színházban.

A ma délutáni előadás műsora: I. 
A karácsony angyala. Mese 1 felvo­
násban. II. A kis kéményseprő. 
Tréfa. 111. A farkas és a hét gida. 
Grimm-mese. IV. Feld Irén vidám 
gyermekcsevegései: Milyen a jó 
gyerek? Milyen a rossz gyerek? V. 
Vidám gyermekkabaré. Kis csodás 
táncosnők, liliputi primadonnák. A 
holnap délelőtti fél 11 órai előadás 
műsora: I. Jancsi és a Mikulás. Mese 
1 felvonásban. II. A csillagtallérok, 
vagy: Mikor Szent Péter lejön a 
földre. Mese. Hl. A beszélő nyu­
lacska. Varázsrege. IV. Feld Irén vi­
dám gyermekcsevegései f Mondd 
meg keresztneved kisleányka, kis- 
fiucska, megmondom: ki vagy, mi­
iyen vagy? V. Vidám gyermekka­
baré. Kis csodás táncosnők, liliputi 
primadonnák.

Minden felnőtt egy gyermeket hoz­
hat magával!

Ma, szombaton és holnap vasár­
nap este bérletszünetben, (szelvény- 

I jegy érvényes): Mersz-e Mary? Tí­
már Ila, Elek Ica, Ferenczy Marian, 
Torma Guszti, Rajz Jancsi, Antók, 

I Fülöp Sándor, Szigethy Bandi, Szir- 
i mai Vilmos, Szigeti Jenő felléptével. 
I Eddig zsúfolt házak élvezték a 
! Mersz-e Mary? káprázatos kiállítású 

mulatságos jelenetekkel és látvá­
nyos felvonulásokkal, valamint tán­
cokkal tarkított pazar előadását. 
Minden este frenetikus tapsokat arai 
az orosz volt gárdatisztekből alakult 
hires Volga-zenekar, mely az Ej 
uchnem és a Volga-dalt is énekli es­
ténkéit a közönség tömbök) tetszése 
mellett.

A templom egere — holnap, vasár­
nap délután fél 4 órakor mérsékelt 
árakkal, a címszerepben Csapó Má­
riával.
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Vasárnap délután fél 4 órakor 

mérsékelt árak mellett színre kerül A 
templom egere című kacagtató víg­
játék, mely a szezon egyik legjobb 
próza-előadása. Csapó Mária, Her­
man Manci. Forgács, Mihályi, László 
Gyula és Schüntzl szerepében Szi­
geti Jenő kiválók. Siessen a pénz­
tárhoz és biztosítsa helyét A tem­
plom egere holnap délutáni előadá­
sára.

Páros csillag. — A Fővárosi Ope­
rett színház legutóbbi nagysikerű da­
rabja, mely Fcdák Sárival szenzá­
ciós sikert aratott, nálunk a jövő hét 
elején kerül bemutatóra Halasi Ma­
riska, Hermán Manci, Forgács, 
László Gyula, Fülöp Sándor, Sz.i- 
gethy Bandi, Rajz főszereplésével, 
.jegyelőjegyzés.

ooo
Mozgószlnbázak közleményei: 

Péntek—vasárnap.

vígszínház
VILÁGFILM I

PAUL VEGENER hatalmas mesteri 
alakítása:

SVENGALI
DU MAURIER POTTER: TRILBY c. 

drámája filmen 9 felvonásban.
A női főszerepben : ANITA DORRIS.

Megelőzik:

Légbői kapott vőlegény
és

MegkergQlt riporter
bohózatok.

APOLLO
Világattrakció1 

Az eddigi dzsungelfilmek legnagyobbika

CHANG
Az ember harca a természettel és a 

fenevadakkal 6 felvonásban.. 
Az eredeti helyszíni felvételek Észak 

Sziam őserdeiben készültek.

Mege'őzi:
Éladó a lányunk

(Doris öt papája) 
Vigjáék 8 felvonásban. 

A főszerepben : BETTY BRONSON.

____  URÁNIA

Szombattól! Szombattól!
Kizárólag csak felnőtteknek!

IVAN MOSJOUKINE legjobb szere­
pében mint

CASANOVA
A XVIII. század legnagyobb charlatán- 

jának életéből 12 felvonásban.

Megelőzi:

Tuss Teofil
burleszk.

Ulf....... ........ MUHI ■■■■■■■■■■■

METEDRBillI
■ül III WB|| HWI—[HUM f | ——|| H......HM

Vasárnap:

A kalandorok 
országa

Vadnyugati történet 7 felvonásban.
Főszereplők : Renée Adorée és 

Antonio Moreno. És

Ne légy csapodár
Kitűnő burleszk 6 felvonásban.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

MŰDÉ5ZET
Király Jenő nagy sikere 
a Nemzeti S<al<>n tarlatan
Debrecen müvészetszerető közön­

sége jól ismeri Király Jenőt, a kivé­
teles tehetségű hajdúböszörményi 
festőművészt, aki legutóbb Debre­
cenben rendezett kiálitásával egy 
csapásra megnyerte a debreceni kö- 

; zönség e!>merését és becsülését. A 
j kiváló festőt most megérdemelt ki- 
í tüntetés érte, amennyiben a Nemzeti 
| Szalon meghívására részt vett a 

LIX-iki budapesti csoport kiállitá- 
i son, amelyen 20 darab pompás bö­

szörményi akvarellt állított ki. Mos- 
I tani második kollektiv szereplése al­

kalmával az európai hirü Bühler 
Hans karlsruhei festőprofesszor, 

| Vágó Sándor amerikai festő és Kar- 
doss K. holland-indiai festőművész 
társaságában mutatta be képeit. 
Örömmel regisztráljuk, hogy Király 
Jenő most is teljes sikert aratott s a 
legnagyobb elismerés hangján emlé­
kezett meg róla az egész fővárosi 
sajtó, amelynek legtekintélyesebb 
lapjai is egyértehnüleg elismerték 
és méltányolták Király Jenő értékes 
művészetét.

TE3TEOZÍ3
..   "«•••’■> : .v.ywu;

l Az ifjúsági bajnoki birkózó ver­
seny résztvevői. A vasárnap eldön­
tésre kerülő ifjúsági bajnoki verse­
nyen a következő birkózók vesznek 
részt. Pehelysúly: Veisz Béla, Ju­
hász Géza, Kovács Mihály MOVE, 
Kerezsi József, Nagy Kálmán DTE. 
Bodnár János, NyVOSE, Kovács Já­
nos és Sóvári József DMTE. Tarta­
lékok: Papp György és Nagy Fe-

■ renc. Könnyüsuly: Tunyogi László.
1 Lengyel József DVSC, Mándoki 
' Gyula Karcagi MOVE, Szőke Jó- 
í zsef, Pap István DTE, Listyán Ala- 
I dár. Somlai József NyVOSE, Lénárt 
i Antal, Selyem Lajos DMTE. Tarta- 
1 lékok: Labancz Vilmos, Pető László.

Kisközépsuly: Vass Pál DVSC, Zip- 
ser Jenő Karcagi MOVE, Szabó Jó­
zsef, Salamon Sándor DTE, Leskó 

i János, Szakács József NyVOSE. 
1 Piroska József DMTE. Nagyközép-
■ súly: Székely Szűcs Sándor Kar­

cagi MOVE, Lebovits Sándor. Barta
i Gábor DTE, Ferenczi Lajos, Illés 
í Jenő DMTE. Nehézsúly: Mikó László 

DVSC, Kurucz Imre Karcagi MOVE, 
Budai András DTE, Racskó János 
NyVOSE. A verseny vasárnap dél­
előtt 11 és délután 4 órakor kezdö-

: dik az Iparostanonciskola tornater­
mében. Döntő mérkőzések délután 6 
órakor veszik kezdetüket.

RTŐZSDE
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A pett£*K ZOHchbPn 9^85
Budapest 90.88, Berlin 124. Newyork 

519.95. London 2534. Paris 20.43 és egyne­
gyed, Milano 27.51 és fél. Prága 15.41, Belg- 
rád 9.13 és fél. Bukarest 3.19 és háromne­
gyed. Bécs 73.20. Amsterdam 209.25.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.83 27.98. száz béig.; 
79.50 79.50. száz cseh korona 16.90- 16.96.

Mosott

rongyot
vesz a

kiadóhivatal Piac utca 59. 

; száz dán korona 152.85- 153.45, száz dinár 
0.96 10.06, száz dollár 569.30-571.30, száz 
francia frank 22.80—23. száz hollandi forint 
229.90 230.90. száz lengyel zloty 64.10 - 
64.40. száz lei 3.48— 3.53. száz Ura 30.30— 
30.50. száz német márka 136.15—136.65, száz 
csztrák schilling 80.35 -80.70. száz svájci 
frank 109.95—110.35.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a forgalom jelentéktelen 

volt és csak néhány kisebb tétel cserélt gaz­
dát. A tiszavidéki búzát 31.35 32.20, az 
egyéb származású búzát 31.10 31.95 pengő­
vel jegyezték. A rozs iránt megélénkült a 
kereslet. Budapesti paritásban minőség sze­
rint 28.85—29.10 pengővel jegyezték a rozsot 

A liszt- és örleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat. A korpát 21.75 

22 pengővel jegyzik.

A terménycikkek piacán továbbra is a ten­
geri áll az érdeklődés előterében. A tiszavi­
déki tengerit 24.40—24.60, az egyéb szárma­
zású tengerit 24.15—24.35 pengővel jegyzik. 
A zabpiac csendes s itt csupán névleges 
jegyzések történtek. Minőség szerint 27.50— 
27.80 pengővel jegyezték a zabot. Az árpa­
félék piacán a takarmányárpa névleges ára 
27 28. a sörárpáé pedig 30—33.50 pengő kö­
zött mozog.

A inagpiacon a kölest 22.50 23.50 pengő­
vel jegyezték.

Allatvásár.
A marhavásáron csökkentek az árak: bika 

magyar Ha 76. Illa 60. tarka fa 96- 106. ki­
vételesen 109. Ha 84 94. lila 68-80. ökör 
magyar la 100—116, kivételesen 120, Ha 80 

98. Illa 52 -73, tarka la 92—116, kivétele­
sen 124. Ila 78 — 90. Illa 52—76. tehén ma­
gyar la 100—116. Ha 84—98. Ha 66. tarka 
la 88—104, kivételesen 116, Ila 72 -84, Illa 
52 70. bivaly' magyar 40 72. növendék­
marha 60- 100 fillér kg.-ként élősulyben. — 
A sertésvásáron megélénkült az irányzat. 
Arak: öreg zsirsertés 144—154. Ha 138 142, 
telesen 1.56. könnyű 134—140, szedett közép 
fiatal nehéz 158—160, közép 152—154, kivé-

144 150, angol szedett 144—150, angol ara­
sági 160 162 fillér kg.-ként flőnutybap. __
Vágóhídi zártvásáron felhajtás 367 darab, 
mely mind elkelt. Szalonnái félsertés 180— 
188. szalonna nagyban 166 170, hús 192 - 200 
zsír 192 194 fillér kg.-ként.

i M. kir. államépitészeti hivatal, 
i kincstári építmények építési és 

karbantartási osztálya Debrecen.

231.
Í928 sz^mho2.

öiiiiigiüiiiiísi mnnitii
1. A debreceni tüzér és vonatlak- 

tanya, valamint a vasbetón barakuk 
és a honvéd lovassági laktanya vil- 
lanyvilágítási felszerelésének átépí­
téséhez szükséges villlanyszerelesi 
munkák biztosítására f. évi máiöus 
hó 14-én d. e. 10 órakor a fenti 
építési osziály irodájában (Debncen, 
Péterfiai laktanya) nyilvános egység­
áras versenytárgyalás tartatik.

2 A munkálatokra vonatkozó ki­
írási művelet, ajánlati űrlap, tervek, 

1 költségvetések, a részletes szállítási 
és munkafeltételek fenli építési osz- 

' tálynál (Debrecen, Péterfiai laktanya,) 
és pedig az összes munkákra . .. .

egyes munkákra munkanemenként 
2 P azaz két pengő lefizetése elle­
nében hétköznapokon 12 h tói 14 
h ig átvehetők, illetve ugyanok a 
bánatpénz letételére, illetve a szál 
ütőképesség igazolására vonatkozó 
feltételek ugyanott megtudhatók, a 
tervek betekinthetek, esetleg máso 
latba vehetők.

Debrecen, 1928 évi februá hó 
10 én.

A m. kir. államépitésze i hiv tat 
kincstári építmények építési és 

I karbantartási osztálya Debrecen.
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APROHIRDEtESEK
4 ffilér*.* A" vastagabb betűkkel nyomott s<avak_dupián számíttatnak

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
kon az apróhirdetések diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
JX dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekől-

2 elegánsan 
bútorozott szoba, fürdőszoba, kony­
ha, összes mellékhelyiségekkel, un- 
Csaladnak jutányosán kiadó február 
15-re. Cim a kiadóban. 71-

Butorozott
ssoba olcsón kiadó. Ispotály-*. 13. 

Mr * —

Autó
6 üléses Fiát, használt, uj modern 
karosszériával, uj alkatrészekkel, uj 
gummikkal, uj villamosbercndezéssel 
ellátva <*--
iónéi.

eladó, hajdusámsoni föjegy-
1025.

ded szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS 
” JELIGÉS LEVELET 

arak délelőtt 11 és 12 óra közt 
ki a kladóhadóhivatal.

Jeligés levélre 
érkező választ csak az értesítési 
(hétköznap 60 fillér, vasárnap 
fillér) beküldése esetén jelezhetjük 
és adhatjuk ki. Kidóhivatal.

„Két barna Hu" 
jeligére levél a kiadóhivatalban. 80 

Szellemes 
úriemberrel szívesen leveleznék, 
hogy üres óráimat kellemesen tölt- 
hossem. Levelet „Kék nefelejts“ je­
tikére a kiadóhivatalba kérek. 58

Szeretnék 
megismerkedni jobb fiúval. Választ 
„őszirózsa“ jeligére a kiadóhiva­
talba kérek. 81

Leányoknak, 
ha unják magokat, legjobb unalom- 
M a levelezés. Akinek van ideje és 
snerei levelet Írni, ragadjon tollat 
én „Jön a tavasz" jeligére Írjon a 
tatadóhivatalba. 59

Két kis leány 
saeretne megismerkedni két jobb 
fiúval szórakozás céljából. Levelet 
„Snőke és Barna" jeligére a kiadó- 
Mhratalba kérnek. 61

ad

dij 
«0

SS

Középkorú
özv. református intelligens férfi, több­
szörös háztulajdonos megnősülne, 
szintén vagyonos, hozzáillő jobb 
családból való házias nővel. Disz­
krét levelet .Nagyiparos“ jeligére a 
kiadóhivatalba kerek. 39.

Édes Anyám
szeretne megnösiteni, azonban egy­
szer már voltam nős s igy félek 
mégegyszer hozzáfogni. Ha azonban 
akadna a mai modern világban hoz­
zám illő urileány, talán meggondol­
nám magam és ismét fejest ugra- 
nék. Havi jövedelmem csak 240 
pengő, teliát csak olyan feltétlen uri­
leány válaszoljon, aki gondolja, hogy 
ebből megélhetnénk. Bizalommal 
megirt levelet „Aki mer, az nyer" 
jeligére a kiadóhivatalba kérek. 49

Hirdetőinket kérjük,
hogy az apróhirdetések diját pon­
tosan kiszámítva (Levelezés, házas­
ság egy s*5 hétköznap 6 fillér, va­
sárnap 8 fillér, vastagabb betűkből 
kétszeres; a legrövidebb szöveg is 
60 fiiér, illetve 80 fillér) szívesked­
jenek beküldeni. Lehet bélyegben is.

------------— . m.-wh »■■■■-'

Kétszobás 
lakás mellékhelyiségekkel kiadó. — 
Azonnal beköltözhetni, Nagyállomás 
mellett. Epreskeit u 7. 718.

Két szoba 
mellékhelyiségekkel, azonnal beköl­
tözhető. Darabos-u. 40. 1024.

Műhelynek 
raktárnak nagy világos helyiség vil­
lannyal kiadó. Szent Anna-u. 6. sz. 
emeleten. J916

4 szobás
lakást keresek május 1 re, lehetőleg, 
fürdő szobával orvod rendelőnek Pé- 
terha vagy a Piac-utcai résatn. — 
Cím a kiadóban

Egy vagy két 
egymásba nyíló utcai bútorozott 
szoba kiadó Lehet bútor nélkül is. 
Thali Kálmán-utca 3. sz. 1019

718.

1024.

Farkas eb
hónapos, szuka, alaszkai, 

__ előkelő házhoz kapható. — 
nyanott békebeli parádés hámok, 
uroshordók és üstház. Cim a ki 
dóban. 1021

Egy
3 lámpás hangszórós rádió eladó. 
Megtekinthető Teleky-utca 80. szám. 
6. ajtó. 1008.

nyolc
< -akis

Eladó
2 és fél hold jól termő szöllö, gyü­
mölcsössel, szép nagy úri lakással, 
gazdasági udvarral. Miklós utca 21. 
szám. 1023.

AJÁNLAT

HÁZASSÁG

LAKÁS
——MMBW.mi —• W- i —— «•***

Bútorozott
utcai szoba központban villannyal 
azonnal kiadó, Hüvelyes 6. 725

ELADÁS____
Mangalica 

tenyészetemből 1 éves prima te­
nyészkanok és kocák eladók. Engel 
Piac-utca 44. ékszerüzlet. 726.

Rádió
3 lámpás teljesen uj felszereléssel, 
vagy anélkül eladó. Esetleg méhe­
kért elcserélhető. Cim a kiadóban.

1014
Jelmezek 

középtermetre eladók, úgyszintén 
egész jókarban levő nagy ablakok 
és ajtó. Cím a kiadóban.

Jobb modorú 
fiatalemberre, szeretnék megismer­
kedni. Választ .Vadrózsa“ jeligére 
kiadóhivaralba kerek. 50.

Harminc
éves öavegy r. kath. vallásu, önálló 
talettel biró borbélymester vagyok. 
Legalább kétszobás lakással s némi 
készpénz hozománnyal rendeldel- 
kecö jobb iparos vagy gazdálkodó 
leányát feleségül venném. Szives 
■Mckeresést a kiadóhivatalba ké­
nek „Újra nősülök" jeligére. 48

Nősülne
32 éves keresztyén tisztviselő. Ho­
zomány megkivántatik. Ha lehet, 
teljes cimet, de feltétlen pontos sze- 
ntélyleirást kérek. Diszkréció bizto­
sítva. Megkeresést „Keresem a pá­
rom“ jeligére kiadóba kérek. 40.

HAJDUFÖLD
HIRDETÉSÉNEK

Ara olcsó 
EREDMÉNYE 

GYORS ÉS BIZTOS.

Megjelent

Dr Kováts Andor 
törvénymagyarázó szak­
munkája az uj büntető­
novelláról. oooooooooo 
Kapható minden 
könyvkereskedésben.

Ara: 2 pengő 40 fillér.

Akác gMitsia
pukunag kapható a 30 éve alapitottt 
Dobos faiskolában Kemtcsen

Kegytárgyak, üveg, porcellán 
és képkeret állandó raktára 
vitéz GAAL LAJOSNÁL 
Debrecen, Szent Anna-utoa 5. szánt

Lapkihordó

asszonyok
felvétetnek

• „HAJDUFÖLD«
kiadóhivatalában. Piac-u. 59. sz.

HMnkb a Hajnid ödtan

Mindenféle bel- és külKldl 

szén, koksz, 
tojásbrikett 

tűzifa
btkkéstélgy osontaaáraa BtaMíten 

Retorta blikkfaszen 
klostaybon és nagytan

szappanfőzés hez 
legaiagarabb fokú garantált minőségű 

nagyon olcsón kapható:

STEM festéhOzlstében
Piac-u. 10. (Bikával szemben.) 

f Saját érdekében f 
• győződjön meg. •

Gabányi Sándor utóda
LANG MIKLÓS

íjéban Debrecen,

Középkoru, 
íinomlelkülctü urinö, ki a háztartás 
összes dolgait kitünően érti, a fő­
zést önállóan végzi, házvezetőnői 
állást vállal helyben vagy vidéken. 
Cim a kiadóban. 724

Esküvők, 
vacsorák főzését v álakéul. Dara- 
bos-atca 45. szám ától lafctam» át­
helyeztem. Szilágyiak, Szem Aasa- 
utca 8.

Kar bot ine um 
kicsinyben és nagyban ákanóórm 
kapható Klein festékázht, Araay 
János-utca 10., udvarban.

Négy fogáson 
úri ebédkoszt kihordásra, havi 36 
pengőért kapható. Cint: Városháza 
trafik Piac-utca.

óbor
tisztán kezelt saját termésű 50 lite­
ren felül, literje 1 pengőért eladó. 
Miklós-utca 21. 4022

Elsőrendű
hátilsoszt, négyfogásos ebéd 80 tol­
lárért kapható, úgy kihordásra, miet 
bennétkezésre Csapó utea 19. szára 
(KnoU ház), udvaron közvetlen balra.

KERESLET
4000 pengővel 

társat keresek rőfös és röv dáru üz­
letemhez ; szakképzettség nem szük­
séges. Ajánlatot „Szorgalom és be­
csületesség“ jeligére a kiadóba ké­
rek. 716*

Mtíiszabó tanulók
felvétetnek Kovács varrodájában, 
ref. püspöki palota.

üzletátbelyezés!
22 év óta fenálló üzletem

Darabos-u. 3. szám alá 
Collég um sarokkal sze ben. 
Saját ház.

Zöld József
uridivai szabó.

lapunk kiadóhivatala

Tetsíta 4-40.


